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Na titulní straně zpravodaje: Výstava Dušan Samuel Jurkovič, Městská knihovna Nové Město nad Metují (oprava tiskové chyby: nar. Dušana Jurkoviče 
rok 1868).  Poznámka k zadní straně zpravodaje: autoři fotografií Mgr. Vladimír Klofáč, TV Metuje.
Uzávěrka příspěvků pro Novoměstský zpravodaj č. 11/2012 (vyjde 1. prosince) je nejpozději do 15. listopadu 2012, kdy je poslední termín pro doručení textů 
do redakce. Uzávěrka inzerce je do 8. listopadu 2012. Za změny v programech odpovídají pořadatelé. Za obsahovou správnost příspěvků a inzerce autoři.

Ve „Zprávách z radnice“ jsme se mohli do-
číst o zrušení opravny obuvi v našem městě. 
Proč k tomu došlo a bude tato služba opět 
občanům k dispozici?
Ke zrušení opravny obuvi došlo ukončením ná-
jmu prostor  ze strany nájemce. Služba obuvní-
ka je však již nyní  zajištěna pomocí „Sběrného 
místa“. Od 8. 10. 2012 již funguje sběrné místo 
na adrese Husova 722 ( Bazar oblečení a obu-
vi p.  Kosařová ) s  provozní dobou Po, Út, Čt 
od 10.30 do 16.00 hodin. V  provozní době 
bazaru bude probíhat příjem a výdej zakázek 
sběrného místa „oprava obuvi“. Předběžná 
doba zhotovení oprav cca 10 dní. Dále je zde 
zajištěn kontakt přímo na obuvníka do Šonova 
v  případě nutnosti expresní opravy. Ceník je 
umístěn na místě.
Informaci postupně předáváme veřejnosti po-
mocí dostupných prostředků – např. ve světel-
ných zprávách Rychta, v Novoměstském zpra-
vodaji, v městském rozhlase.

Město Nové Město nad Metují se na dopo-
ručení Rady města vydalo cestou jednotné-
ho vizuálního stylu města, jak se můžeme 
dočíst na str. 5. Co si o tomto kroku myslíte 
a co by měl městu přinést?
Kvalitní logo patří mezi nejdůležitější předpo-
klady úspěšné prezentace města. Nové Město 
nad Metují dosud využívalo pouze svůj heral-
dický znak. Užíváním znaku pro méně význam-
né příležitosti, běžnou korespondenci, různé 
komerční prezentace aj. docházelo k  jeho de-
valvaci. Nehledě na  to, že v  současném me-
diálním prostředí bylo mnohdy obtížné znak 
začlenit důstojným způsobem odpovídajícím 
jeho významu.
Nové logo je naopak moderní, jednoduché, 
snadno zapamatovatelné a  přitom výstižnou 
zkratkou odkazuje k historicky cennému jádru 
našeho města. Věřím, že nové logo bude dů-
ležitým prostředkem, který vtiskne obraz No-

vého Města nad Metují do širokého povědomí 
veřejnosti, občanů i návštěvníků města. 

S blížící se zimou by čtenáře zajímalo, zda 
byl schválen Plán údržby pro zimní období 
2012 – 2013 a čeho konkrétně se tento plán 
týká?
Plán zimní údržby, schválený RM, je základním 
podkladem pro provádění zimní údržby míst-
ních komunikací a chodníků. Tento plán stano-
vuje pořadí, v  jakém jsou místní komunikace 
udržovány podle jejich důležitosti a  intenzity 
provozu na  nich, s  přihlédnutím k  potřebám 
města a také k finančním možnostem města.

V Radě města č. 46 bylo uvedeno, že Klub 
Mandl ukončil projekt, v  jehož rámci bylo 
zajištěno spolufinancování aktivit a vybave-
ní klubu v období od června 2009 do června 
2012. Můžete čtenáře blíže seznámit s tímto 
projektem a s dosavadním fungováním Klu-
bu Mandl?
Klub Mandl byl od června 2009 do června letoš-

ního roku spolufinancován z peněz Individuál-
ního projektu Služby sociální prevence v Králo-
véhradeckém kraji. V praxi to vypadalo tak, že 
v klubu byly poskytovány služby, které si hra-
dil „kupoval“ Královéhradecký kraj. Projekt byl 
zaměřen na služby pro klienty starší 15-ti let, 
kteří se díky těmto financím mohli více realizo-
vat a rozvíjet. A v čem spočíval jejich rozvoj? 
Klub byl nově vybaven nejen nábytkem, ale 
i novými sportovními a výtvarnými potřebami. 
Byly zakoupeny knihy a notebook, který slouží 
ke studiu a přípravě do školy (referáty, úkoly). 
Byl zakoupen dataprojektor s plátnem, jenž je 
využíván pro účely preventivních besed, které 
navštěvují i spolupracující školy Nového Města 
n. Metují. Pracovníci klubu mohli prohloubit své 
vzdělání a kvalifikaci pro práci s dětmi a mlá-
deží řadou kvalitních kurzů a školení. Klub se 
také mohl lépe prezentovat v očích veřejnosti 
díky akcím v areálu sokolovny a na sídlišti Ma-
lecí, kdy slavil své 10. narozeniny. Podrobnější 
informace si mohli čtenáři přečíst v zářijovém 
čísle Novoměstského zpravodaje.
V současné době se Klub Mandl zaměřuje pře-
devším na preventivní aktivity a  to nejen pro 
klienty klubu, ale i pro žáky základních a střed-
ních škol. Je již tradicí nabízet témata, která 
zapadají do  školních osnov a  mohou pomoci 
školám s nabídkou atraktivní formy seznáme-
ní s těmito tématy v prostorách klubu. Dále se 
klub snaží více informovat o své činnosti, a to 
nejen na svých webových stránkách a profilu 
na  Facebooku, ale i  prostřednictvím stránek 
Novoměstského zpravodaje. Sami čtenáři pak 
mohou zhodnotit, zda se v  klubu dějí užiteč-
né věci, které mladým lidem z Nového Města 
pomáhají.

Podklady pro zodpovězení otázek připravi-
ly odborné útvary města.

Děkuji za rozhovor.
� E. K.

O t á z k y  p r o  s t a r o s t u

Drama v hudbě 
Novoměstská filharmonie se představí s  jedinečným koncertním 
programem.

Vážení čtenáři, napadlo vás někdy, že klasická hudba dokáže v člověku 
vyvolat napětí, dramatické emoce, nebo dokonce strach? Pokud byste 
to rádi vyzkoušeli na vlastní kůži, přijďte na listopadový koncert Novo-
městské filharmonie (NoFi), která se představí s jedinečným koncertním 
programem. Projdete si cestu na  popraviště, stanete se účastníky sle-
tu čarodějnic na  Lysé hoře u  Kyjeva, prožijete bolest ze ztráty dítěte, 
které matka neochránila před polednicí. Někteří z  vás již možná tuší 
jména skladatelů – Berlioz, Musorgskij, Dvořák, velcí mistři romantismu. 

Hostem koncertu budou mladé tanečnice z tanečního oboru ZUŠ Bed-
řicha Smetany Nové Město nad Metuji, které společně s NoFi nabídnou 
posluchačům neopakovatelný zážitek, kdy skladby Faust Ch. Gounoda 
a Romeo a  Julie S. Prokofjeva doprovodí ladným tanečním pohybem. 
Na závěr vás také čeká překvapení z oblasti filmového hororu. Novo-
městská filharmonie v čele s dirigentem Jaroslavem Rybáčkem se vás 
zkrátka pokusí přesvědčit, že klasická hudba nemusí být vždy jen nuda. 
Ale bát se nemusíte, je to přeci jen hudba. 
Těšíme se s vámi na viděnou v neděli 25. listopadu v 18 hodin v so-
kolovně v Novém Městě nad Metují.

www.nofi.cz
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Do uzávěrky listopadového čísla Novoměst-
ského zpravodaje proběhla dvě zasedání 
Rady města Nové Město nad Metují (dále 
jen „RM“)a jedno zasedání Zastupitelstva 
města Nové Město nad Metují (dále jen 
„ZM“). 

Rada města č. 46 (evidenční číslo RM 250). 
Zasedání RM se uskutečnilo dne 17. 9. 2012 
od 13 hodin za účasti všech sedmi radních.

V  rámci úvodní Kontroly usnesení z  minu-
lých zasedání se radní zabývali záležitostmi 
souvisejícími s  organizací odpadového hos-
podářství ve  městě, především informacemi 
o  tom, kolik občanů vlastnících nemovitost 
nemá v současnosti žádnou popelnici a  jak li-
kvidují svůj komunální odpad. Dále se jednalo 
i o systému sběru tříděných odpadů ve městě 
a o jeho budoucnosti. 

Článek Majetkoprávních úkonů obsahoval 
12 bodů, které se týkaly obvyklých majetko-
právních úkonů, jako je vyvěšování záměrů 
prodejů, směn, pronájmů či výpůjček měst-
ských pozemků, zřizování věcných břemen 
v městských pozemcích pro připojení různých 
staveb na sítě apod. 

Rozvoj města – 12 bodů – RM mj.: uložila 
odboru majetku města (dále jen „OMM“) pro-
jednat žádost a zpracovat návrh na přiměřené 
doplnění vybavení dětských hřišť Na  Františ-
ku; projednala námět občana na  další výsad-
bu vzrostlých stromů ve městě a uložila OMM 
zkonzultovat námět na  dosázení Jiráskových 
sadů dalšími stromy s  odborníkem (dend-
rologem) a  to za  účasti navrhovatele; vzala 
na vědomí aktuální informace o rozpracované 
projektové dokumentaci (dále jen „PD“) stav-
by tělocvičny „ZŠ Komenského“ a  souhlasila 
s předloženou PD; na základě podnětu občanky 
města pak jednala o umístění kontejnerových 
stání na tříděný odpad v ulici Přibyslavské. RM 
dále vzala na vědomí informaci o schválení do-
tace na muzejní informační stánek v plné poža-
dované výši a poděkovala OMM a Městskému 
muzeu (dále jen „MMUZ“) za úspěšnou reali-
zaci tohoto dotovaného projektu. V závěru to-
hoto bloku pak OMM podal informaci o tom, že 
město úspěšně prošlo se svou žádostí do další-
ho kola dotačního programu „Zelená úsporám“ 
s projektem „Zateplení KINA 70“.

Správa nemovitostí města – 5 bodů – RM mj. 
projednala aktuální přehled „neplatičů“ nájmů 
z městských bytů; vzala na vědomí informace 
týkající se rozsahu a způsobu provádění údrž-
by a  oprav investičního charakteru v  areálu 
chatové osady u bývalého koupaliště; souhla-
sila se zněním návrhu smlouvy o dílo na pro-
vedení zakázky malého rozsahu na  obnovu 
a nátěr oken a dveří v Kině 70, uzavřenou mezi 
městem Nové Město nad Metují a  dodavate
lem  – firmou: Aleš Kumprecht, Jestřebí za 
nabídkovou cenu 28.436,- Kč. Souhlasila se 
zveřejněním záměru pronájmu nebytových 
prostor v  suterénu objektu č. p.  391, ul. T. G. 
Masaryka, o celkové výměře cca 32 m2.  

Školství, sport a kultura – 6 bodů – RM   byla 
seznámena se zápisem z jednání Školské rady 
při Základní škole a  Mateřské škole Krčín ze 
dne 30. 8. 2012. RM se seznámila se zápisem 
č. 7 z jednání kulturní komise. RM uložila OMM 
předložit do  RM návrh alespoň omezeného 
dočasného mobilního zastínění židlí při kon-
certech a  dalších akcích na  Husově náměstí, 
a to přenosnými slunečníky dle podmínek da-
ných regulačním plánem městské památkové 
rezervace a  RM vyslovila poděkování všem 
zainteresovaným subjektům a  osobám, které 
se podílely na přípravě, organizaci a úspěšném 
průběhu všech akcí konaných v době od čtvrt-
ka 13. 9. 2012 do  soboty 15. 9. 2012, kdy se 
v našem městě konaly akce: odhalení pamět-
ní desky A. Kybala, výstava „Graduál český“ 
a  oslavy Dnů evropského dědictví společně 
s  obnovením podpisu partnerské smlouvy 
mezi městem Nové Město nad Metují a Dusz-
niki Zdrój. RM zároveň uložila ST zaslat děkov-
ný dopis řediteli Povodí Labe, s. p., za zajištění 
možnosti prohlídek zařízení hráze na Rozkoši, 
které výborně zabezpečovali zaměstnanci je-
jich podniku a zvládli enormní zájem veřejnosti 
o prohlídky.

Článek Finance – 7 bodů. RM mj. schválila 
smlouvu o  výpůjčce movitých věcí tvořících 
vybavení klubovny Spy, uzavřenou mezi měs-
tem Nové Město nad Metují a  Občanským 
sdružením Spy. RM rovněž schválila Smlouvu 
o výpůjčce movitých věcí – 50 ks židlí pro kul-
turní akce na Husově náměstí, uzavřenou mezi 
městem Nové Město nad Metují a  Městským 
klubem Nové Město nad Metují. 
Na základě Zásad pro poskytování veřejné fi-
nanční podpory z rozpočtu města Nové Město 
na Metují schválených ZM v roce 2010, vyhod-
nocuje RM dvakrát ročně žádosti o  podporu 
a  schvaluje případnou výši poskytovaného 
příspěvku.  V tzv. „podzimním kole“ RM schvá-
lila poskytnutí finančního daru takto: AUTO-
MOTOKLUB – BESIP, dětské dopravní hřiště 
Náchod 5 tis. Kč, „Poznávání“, o. s. Nové Město 
nad Metují 7 tis. Kč, David Novotný, Náchod 
10 tis. Kč, NONA – společnost zdravotně posti-
žených, o. s. Nové Město nad Metují 2 tis. Kč, 
Oblastní charita Červený Kostelec, Domov 
svatého Josefa Dvůr Králové nad Labem 3 tis. 
Kč, Oblastní charita Červený Kostelec, Hospic 
Anežky České 3 tis. Kč, Sdružení linka bezpečí, 
Praha 8, Bohnice 2 tis. Kč, Diakonie ČCE, stře-
disko ve  Dvoře Králové nad Labem 5 tis. Kč, 
Centrum sociální pomoci a služeb, o. p. s., Hra-

dec Králové 5 tis. Kč, MAS POHODA venkova, 
Val 26, Dobruška 10 tis. Kč. 

Článek Různé – 10 bodů – RM vzala na vědomí 
informaci o vyhlášení humanitární sbírky, a to 
na den 3. 11. 2012 od 9 do 12 hodin v areálu 
bývalých kasáren – bývalý autopark a uložila 
odboru správy úřadu (dále jen „OSÚ“) zajistit 
propagaci a distribuci letáků na tuto akci a za-
bezpečit ve spolupráci s technickými službami 
(dále jen „TS“) celou akci. RM vzala na vědomí 
informaci Klubu Mandl o  ukončení individu-
álního projektu, v  jehož rámci bylo zajištěno 
spolufinancování aktivit a  vybavení klubu 
v období od června 2009 do června 2012. RM 
vyslovila poděkování všem zainteresovaným 
za úspěšnou realizaci projektu a uložila odboru 
sociálních věcí (dále jen „OSV“) seznámit s in-
formacemi o průběhu projektu zastupitele. RM 
dále souhlasila s podáním žádosti o státní úče-
lovou dotaci na provozní náklady Klubu Mandl 
Nové Město nad Metují pro rok 2013. RM vzala 
na vědomí informaci, že se paní Šárka Rybino-
vá vzdala ke  dni 31. 12. 2012 funkce vedoucí 
odboru vnitřních věcí, a  to z  důvodu svého 
odchodu do důchodu. RM uložila tajemníkovi 
Městského úřadu navrhnout RM jmenování 
nového vedoucího odboru, který by nastoupil 
do funkce ke dni 1. 1. 2013. Na toto místo bylo 
dle příslušných právních předpisů vyhlášeno 
výběrové řízení. 

Jednání RM 46 probíhalo od 13.00 do 17.40 ho- 
din.

Rada města č. 47 (evidenční číslo RM 251). 
Zasedání RM se uskutečnilo dne 1. 10. 2012 
od  13 hodin za  účasti všech sedmi radních. 
Úvodní část jednání RM proběhla v  terénu, 
kdy radní navštívili společně se zástupci od-
borných útvarů několik lokalit, kterých se tý-
kaly některé body zařazené do jednání RM 251 
a případně, které bude třeba řešit na zasedání 
příštích.   

Článek Majetkoprávních úkonů měl 5 bodů. 
RM mj. schválila předložené vzorové smlouvy 
o  výpůjčce a  o  nájmu pozemků pro umístění 
letních mobilních zahrádek v obci Nové Měs-
to nad Metují, které budou s  žadateli uzaví-
rány pro další roky, počínaje rokem 2013. RM 
také jednala o režimu akcí na Husově náměstí, 
na které vydává souhlas k bezplatnému zábo-
ru veřejného prostranství. Zábor je např. vydán 
na část dne, kdy má akce proběhnout, ale do-
provodné atrakce jsou na  náměstí již několik 
dní před akcí i po ní.

Článek Rozvoj města obsahoval téměř re-
kordních 27 jednacích bodů – RM mj. vyslovila 
souhlas s  přemístěním plochy pro separova-
ný a  komunální odpad z  prostoru křižovatky 
u pozemku fy Rousek s. r. o. v ulici Zborovské 
na pozemek města č. 2050/1 (k. ú. Nové Měs-
to nad Metují) v  ul. Nádražní. Předpokládaný 
termín realizace přesunu je do dne 30. 6. 2013. 
RM dále schválila umístění dopravního zrca-
dla na křižovatku ulic Pod Hradbami a Zelená 
s  tím, že vzhledem k  nedostatku finančních 
prostředků v rozpočtu na rok 2012 uložila RM 

R a d n i c e  i n f o r m u j e
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OMM zahrnout tuto akci do objemu finančních 
prostředků na  dopravní značení do  rozpočtu 
na  rok 2013, kdy bude umístění zrcadla zajiš-
těno. Nesouhlasila v duchu stanovisek většiny 
odborných útvarů MěÚ s  předloženým návr-
hem teras u bytového domu č. p. 87 v ul. T. G. 
Masaryka v  Novém Městě nad Metují s  tím, 
že záměr přístavby teras (pergol) k bytovému 
domu je nevhodný, mj. vzhledem k jeho poloze 
a využití ploch okolo objektu č. p. 87 v ulici T. G. 
Masaryka; projednala opakovanou žádost ob-
čana a konstatovala, že do doby, dokud nebude 
zpracována a  schválena územní studie, která 
bude řešit území v  lokalitě Dubinky a  Javůr-
ky. Dále do doby schválení nového územního 
plánu nebude možné realizovat posun doprav-
ního značení začátku a  konce města směrem 
k Vrchovinám, ani zajistit vyznačení místa pro 
přecházení chodců, protože až na základě výše 
uvedených dokumentů bude možné získat 
souhlasné stanovisko Dopravního inspektorá-
tu Policie ČR. Na základě podnětu ze ZM radní 
schválili umístění druhého dopravního zrcadla 
na  křižovatku ulic U  Lípy, ČSA a  Přibyslavská 
a  uložili OMM zahrnout náklady na  umístění 
do rozpočtu města na rok 2013. V rámci plat-
ných smluvních vztahů souvisejících s realizací 
některých městských investic RM mj. schválila 
Dodatek č. 1 ke  smlouvě o  dílo na  akci „Vy-
bavení skateparku překážkami“ mezi městem 
Nové Město nad Metují a  firmou Mystic con-
structions, spol. s r. o., Praha s tím, že na  jed-
nání RM bylo znění dodatku ještě upraveno 
v  tom smyslu, že dojde k posunu termínu in-
stalace překážek až po skončení zimy. RM opě-
tovně jednala o možnostech řešení klimatizace 
v přednáškovém sále Městské knihovny (dále 
jen „MKN“). RM rovněž uložila OMM zařadit 
do rozpočtu na rok 2013 částku ve výši 35 tis. 
Kč na výrobu zadní branky u kostela v Krčíně 
s tím, že se jedná o závazek z roku 2012. Radní 
se také zabývali problematikou vytvoření dal-
ších hrobových míst na území města, a to jak 
pro urny, tak i  pro pohřby do  země, protože 
těchto míst je nedostatek a kapacita hřbitovů 
je fakticky naplněna. V závěru „rozvojového“ 
bloku pak RM souhlasila se zařazením města 
mezi náhradníky v rámci dotačního programu 
„Podpora revitalizace bývalých vojenských 
areálů“ a zároveň souhlasila s vyhlášením ve-
řejné zakázky na demolici vybraných objektů 
v areálu kasáren. Na základě výjezdu do teré-
nu RM ještě doporučila ZM schválit přípravu 
na  novou investiční akci, tj. provedení revize 
PD na  rekonstrukci komunikace v  ulici Čela-
kovského, a to do konce roku 2012 s podmín-
kou, že na  to budou v  rozpočtu města volné 
finanční zdroje. 
Správa nemovitostí – pouze dva body – 
RM vzala na vědomí výpověď z nájmu neby-
tových prostor v č. p. 415, ul. 28. října („Dům 
zdraví“), kterou podal nájemce FALTA s. r. o. 
s ukončením nájemního poměru ke dni 31. 12. 
2012. RM dále uložila OMM předložit na další 
RM návrh, jakým způsobem bude zajištěno 
zveřejnění záměru pronajmout tyto prosto-
ry ode dne 1. 1. 2013. RM vzala na vědomí a 
schválila obsah zápisu bytové komise č. 843 ze 
dne 12. 9. 2012.

Článek Školství, kultura, sport – 6 bodů – RM 
schválila pro STEPÍK o. s. bezplatné zapůjčení 
a  postavení pódia na  sportovní soutěž v  dět-
ském a  juniorském aerobiku a zumbě „Česko 

se hýbe při SAMC“, která se uskutečnila v so-
botu 27. října 2012 v hale Rubena v Náchodě. 
Celkové náklady TS na  převoz podia, instala-
ci, zbourání a  odvoz se pohybují ve  výši cca 
8 tisíc Kč. RM schválila Smlouvu o poskytnutí 
dotace z  rozpočtu Královéhradeckého kraje 
v rámci dotačního programu „Podpora a rozvoj 
profesionálních i  neprofesionálních kulturních 
aktivit“ na  realizaci projektu s  názvem „Dny 
evropského dědictví a Pernštejnský rok 2012“, 
uzavřenou mezi Královéhradeckým krajem, 
městem a MMUZ. RM rovněž schválila Smlou-
vu o poskytnutí dotace ze stejného programu 
na realizaci projektu s názvem „Dušan Samuel 
Jurkovič. Projekty a  stavby na  Náchodsku“, 
uzavřenou mezi Královéhradeckým krajem, 
městem a MKN. RM rovněž schválila následují-
cí úpravy otvírací doby MMUZ, Galerie Zázvor-
ka a  informačního centra: pro zimní sezónu, 
tj. ode dne 1. 10. 2012 do  dne 30. 4. 2013 – 
Informační centrum: ve  všedních dnech 
otevřeno od  9.00 do  17.00 hodin, v  sobotu 
a  v  neděli od  10.00 do  16.00 hodin. Muzeum 
a Galerie Zázvorka: v pondělí zavřeno, v ostat-
ních všedních dnech a  v  sobotu otevřeno 
od 10.00 do 16.00 hodin, neděle zavřeno. Po-
lední přestávka ve  všech zařízeních od  12.00 
do  12.30  hodin. Pro letní sezónu, tj. ode dne 
1. 5. 2013 do  30. 9. 2013  – Informační cent-
rum: otevřeno denně od 9.00 do 17.00 hodin; 
Muzeum a  Galerie Zázvorka: v  pondělí za-
vřeno a  v  ostatních dnech otevřeno od  9.00 
do  17.00  hodin, polední přestávka ve  všech 
zařízeních od 12.00 do 12.30 hodin.

Článek Různé – 8 bodů: RM vzala na vědomí 
převzetí daru z  partnerského města Hilden 
(9 ošetřovatelských postelí) Městskému stře-
disku sociálních služeb Oáza. RM souhlasila 
s darovacími smlouvami na akci „Dětský silves-
tr 2012“. RM také projednala podnět občanky 
k  vydání obecně závazné vyhlášky k  zabez-
pečení místních záležitostí veřejného pořádku 
při provozování hostinské činnosti na  území 
města. RM nepředpokládá vydání takovéto 
vyhlášky a  uložila ST zajistit zvýšený dohled 
Městské policie na  chování návštěvníků baru 
Kalič a  dalších obdobných zařízení ve  městě 
s  využitím veškerých zákonných pravomocí 
a postihů.  

Jednání RM 47 probíhalo od  13 hodin do 
19.12 hodin.

Zastupitelstvo města č. 16 (evidenční 
číslo ZM 83). Zasedání ZM se uskutečnilo dne 
13. 9. 2012 od  16.00 hodin ve  společenském 
sále Městské knihovny Nové Město nad Metují 
za převážné účasti všech 21 zastupitelů. 

V úvodu zasedání starosta informoval o 1. mís-
tě, které získalo město Nové Město nad Metují 
v kategorii místní samospráva, a  to ve 2. roč-
níku soutěže „Cena Královéhradeckého kraje 
za přínos v sociálních službách“.

Majetkoprávní úkony – článek měl 9 bodů, 
ke  kterým byla mj. přijata tato usnesení: ZM 
schválilo prodej části pozemku st. p.  č. 935 
o výměře 6 m2 v k. ú. Nové Město nad Metu-
jí, za celkovou kupní cenu 1.290,- Kč, žadateli, 
panu M. N., Brno.  ZM schválilo prodej části po-
zemku p. p. č. 646/1 o výměře cca 28 m2 v k. ú. 
Nové Město nad Metují, za cenu 790,- Kč/m2, 

tedy za celkovou kupní cenu cca 22.120 Kč, ža-
datelům Ing. J. K. a M. S. do podílového vlast-
nictví, a  to každému podíl o velikosti 1/2. ZM 
schválilo kupní smlouvu na  podíl o  velikosti 
10/12 (5/6) pozemků p. p. č. 2314, p. p. č. 962/1 
a p. p. č. 962/2 v k. ú. Nové Město nad Metují 
(areál bývalého koupaliště) za celkovou kupní 
cenu ve výši 160.000,- Kč z vlastnictví České re-
publiky do vlastnictví města. ZM schválilo pro-
dej pozemku p. p. č. 875/16 o výměře 12 m2 v 
k. ú. Vrchoviny za cenu 100,- Kč/m2, tedy za cel-
kovou kupní cenu 1.200,- Kč, žadateli panu 
P. F., Nové Město nad Metují. ZM dále schválilo 
směnu těchto pozemků: část pozemku p.  p. 
č. 2115 o výměře cca 378 m2 v k. ú. Nové Město 
nad Metují ve vlastnictví města za pozemek st. 
p. č. 181 o výměře 314 m2 v k. ú. Nové Město 
nad Metují a část pozemku p. p. č. 642/14 o vý-
měře cca 90 m2 v k. ú. Krčín ve vlastnictví pana 
J. M. B. – D., a to bez doplatku rozdílu v cenách. 
ZM rovněž schválilo koupi části pozemku p. č. 
995/31 o výměře 338 m2 a pozemek č. 995/32 
o výměře 298 m2, vše v k. ú. Vrchoviny z vlast-
nictví České republiky do  vlastnictví města, 
za kupní cenu dle znaleckého posudku ve výši 
65.000,- Kč. ZM uložilo OMM zveřejnit záměr 
města darovat organizaci Junák-svaz skau-
tů a  skautek ČR středisko „ÚTA“ Nové Město 
nad Metují tyto nemovitosti: budova č. p. 165 
na  pozemku st. p.  č. 446, pozemek st. p.  č. 
446 o výměře 390 m2, pozemek p. p. č. 913/3 
o výměře 951 m2, část pozemku p. p. č. 912/1 
o výměře cca 575 m2, pozemek p. p. č. 911/1 
o výměře cca 197 m2 a část pozemku p. p. č. 
913/1 o výměře cca 420 m2, vše v k. ú. Nové 
Město nad Metují s  tím, že GP bude hradit 
žadatel, tzn. Junák-svaz skautů a  skautek ČR 
středisko „ÚTA“ Nové Město nad Metují. Dal-
ší podmínkou bude zřízení věcného břemena 
pro vlastníka zbývající části p. p. č. 912/1, která 
zůstane v majetku města a pro přístup vlastní-
ků k MVE. K převáděným nemovitostem bude 
dále zřízeno předkupní právo města za  cenu, 
o  kterou budou nemovitosti prokazatelně ža-
datelem zhodnoceny.

Článek Rozvoj obsahoval 15 bodů. Opět se 
jednalo o  nejobsáhlejší část jednání ZM. ZM 
schválilo předloženou Územní studii S  3/3 
Nové Město nad Metují, katastrální území 
Vrchoviny, podanou p. L. Š., která řeší předpo-
kládanou zástavbu rodinnými domky v  této 
lokalitě. ZM schválilo realizaci nové investiční 
akce: „Hydrotechnický výpočet k  řešení pro-
tipovodňových opatření v  lokalitě Krčín“. ZM 
schválilo přímé zadání zpracování společnosti 
AGROPROJEKCE Litomyšl, spol. s  r. o., Vyso-
ké Mýto, za  cenu 36.000, – Kč vč. DPH. ZM 
schválilo realizaci nové investiční akce: „PD 
na rekonstrukci mostu v ul. Pod Výrovem“, při 
níž bude zachována nosná konstrukce, na kte-
ré bude vybudována nová dřevěná lávka. ZM 
schválilo realizaci nové investiční akce: „Uka-
zatel rychlosti Spy“ s  přímým zadáním za-
kázky dodavateli firmě Gemos CZ, Čelákovice 
za cenu 69.089,- Kč vč. DPH. ZM schválilo rea-
lizaci nové investiční akce „Odvedení vody od 
č. p. 486–488 v ul. Klosova“ za předpokládanou 
částku cca 70 tisíc Kč vč. DPH. ZM schválilo rea-
lizaci nové investiční akce: „I. etapa – chodník 
v ul. Družstevní“ s celkovými předpokládanými 
náklady cca 500 tisíc Kč vč. DPH. ZM neschváli-
lo realizaci nové investiční akce: „Chodník u vi-
aduktu ve Vrchovinách“ v roce 2012 a uložilo 
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OMM zařadit tuto akci do seznamu městských 
investic, ze kterých ZM vybírá při každoročním 
schvalování rozpočtu. ZM rovněž neschválilo 
realizaci další akce, která nebyla v  rozpočtu 
na rok 2012 plánována, a to „Pasport zeleně – 
pokračování“. 
ZM také neschválilo realizaci nové investiční 
akce: „Zpracování PD a realizace umístění plas-
tik ak. sochaře Bílka: lva, klasu a pluhu, na ná-
městí 17. listopadu“ v roce 2012 a opět uložilo 
OMM zařadit tuto akci do  seznamu investič-
ních akcí města, ze kterých je každoročně vy-
bíráno při schvalování rozpočtu města. V sou-
vislosti s pokračujícími problémy s natékáním 
vody do některých sklepů na Husově náměstí 
ZM schválilo výjimku při zadávání veřejné za-
kázky v  hodnotě od  20 tis. Kč do  100 tis. Kč 
bez DPH a  schválilo přímé zadání zpracování 
znaleckého posudku, který by měl řešit revizi 
projektové dokumentace „Stavební úpravy 
Husova náměstí“, příčiny zatékání do  sklepů 
a koncepční návrh opravy (příp. varianty) a ur-
čit pochybení, a  to společnosti DEKPROJEKT 
s. r. o., Tiskařská 10/257, 108  00 Praha 10, 
za  cenu 94.320 Kč vč. DPH. ZM schválilo Do-
hodu o  spolupráci na  projektu realizovaném 
z prostředků Operačního programu přeshranič-
ní spolupráce Česká republika – Polská republi-
ka 2007 – 2013 – dohoda se vztahuje k projek-
tu „Třiďme odpady a chraňme si čistá upravená 
města“. ZM prohlásilo, že město zabezpečí fi-
nanční prostředky na realizaci své části tohoto 
projektu (tj. realizaci svého subprojektu) po ce-

lou dobu trvání projektu. ZM zároveň souhla-
silo se spolufinancováním projektu ve výši roz-
dílu mezi celkovými způsobilými výdaji svého 
subprojektu a dotací z ERDF (Evropského fon-
du pro regionální rozvoj) a státního rozpočtu, 
tj. min. 17.755 EUR (438.541,- Kč vč. DPH) a dá- 
le souhlasilo s  úhradou 100% nezpůsobilých 
výdajů, které vzniknou při realizaci subprojek-
tu. Částky jsou přepočítány v kurzu CZK 24,70/
EUR. ZM souhlasilo i  s případným navýšením 
rozpočtu z důvodu případného posílení české 
koruny. ZM rovněž schválilo podání žádos-
ti o  dotaci na  projekt „Zvýšení bezpečnosti 
ve městě – kamerový monitorovací systém“ – 
do 9. výzvy MAS Pohoda venkova. 

Finance – 4 body – kromě obvyklého souhrnu 
rozpočtových opatření, která dle zmocnění pro-
vedla RM mezi zasedáními ZM, projednalo ZM 
informaci o  závěrečném účtu Dobrovolného 
svazku obcí Region Novoměstsko za rok 2011.

Článek Různé – 3 body. Po velice obsáhlé dis-
kusi ZM rozhodlo (12-ti hlasy z 21 přítomných 
zastupitelů) o  vydání nové Obecně závazné 
vyhlášky č. 3/2012 o  regulaci hlučných čin-
ností ve městě, kterou bude omezena hlučná 
činnost o  svátcích a  v  nedělích. ZM dále pro-
jednalo Protokol o kontrole výkonu samostat-
né působnosti svěřené orgánům města Nové 
Město nad Metují, kterou dne 1. 8. 2012 pro-
vedl Odboru dozoru a kontroly veřejné správy 
MV ČR a schválilo navržená nápravná opatře-

ní. V posledním bodě pak ZM vzalo na vědomí 
kalendář termínů řádných zasedání RM a  ZM 
v roce 2013.

V závěrečné Diskusi zaznělo několik podnětů 
a dotazů přítomných: přejmenování EURESTU 
(nájemce školní jídelny při ZŠ Komenského) 
na SCOLAREST; termín realizace přechodu u ZŠ 
Krčín; dokončení chodníku před ZŠ Komen-
ského; úpravy cestiček pro vozíčkáře v parku 
u  OÁZY; budoucnost oprav obuvi v  našem 
městě; parkování pro návštěvníky ordinací 
v  bývalé poliklinice; souhrnné aktuální infor-
mace MST především z  oblasti partnerských 
česko-polských vztahů; podněty občana k dět-
ským hřištím, pískovištím a k dopravě a parko-
vání ve  městě; zastavování vozidel před MŠ 
Rašínova a současná situace v bývalém auto-
parku v areálu bývalých kasáren.    

Jednání ZM 16 probíhalo od  16.00 do  18.34 
hodin.

Podrobná znění zápisů a usnesení ze zasedání 
RM jsou pravidelně zveřejňována na  interne-
tových stránkách města, nebo jsou k  dispozi-
ci na  MěÚ. Souhrny usnesení z  jednotlivých 
zasedání jsou pak zveřejňovány v  zákonných 
lhůtách na  Úřední desce MěÚ u  Komerční 
banky a  rovněž na  elektronické úřední desce 
na www stránkách města. 

Petr Tyč, tajemník

Občanská poradna informuje...
Občanská poradna Hradec Králové funguje již od  roku 2000 a  brzy 
po svém vzniku se stala aktivním členem Asociace občanských poraden, 
která zastřešuje poradny působící v  téměř 70 lokalitách po celé České 
republice.

Občanská poradna Hradec Králové se dlouhodobě podílí na pomoci při 
řešení obtížných životních situací prostřednictvím sociálně-právního po-
radenství. Odborná pomoc je poskytována bezplatně a zaručuje důvěr-
nost svěřených informací. Při poskytování služeb je kladen důraz na to, 
aby klienti byli samostatní a aktivní při hledání možných řešení své tíživé 
situace.

Nejčastějšími tématy, která pomáhá poradna řešit, je dluhová problema-
tika, včetně insolvenčního řízení, pracovně-právní problematika či pro-
blematika bydlení. Pro radu si přicházejí i lidé, kteří např. přišli o peníze 
na předváděcí akci, nebo se stali oběťmi různých trestných činů. Jedním 
z největších okruhů problémů, kterými se poradna při pomoci sociálně 
potřebným zabývá, jsou obtížné situace rodinného života a péče o dítě. 
Lidé mohou získat informace a rady, jakým způsobem se např. rozvést, 
vypořádat společný majetek a dohodnout se na péči o dítě – poradkyně 
jim objasní možné varianty řešení a případně pomůže při tvorbě potřeb-
ných dokumentů. Asi nejpalčivěji se rodinné problémy projevují u svěře-

Výzva pro nové autory
Redakce Novoměstského zpravodaje hledá nové dopisovatele. Rádi 
bychom dali prostor místním obyvatelům pro jejich zajímavé články, 
o  které by se chtěli podělit s  našimi čtenáři. Žádáme zejména články 
o zajímavých historických událostech, osobnostech města, významných 
výročích o činnosti spolků či místních organizací atp. 
Zveřejnění článku není honorované a redakce si vyhrazuje právo na krá-
cení nebo úpravy článků bez konzultace s autory tak, aby obsah a poslá-
ní příspěvku nebyly porušeny.
Své příspěvky můžete zasílat na adresu: zpravodaj@novemestonm.cz.

ní dětí do péče či výživného. Ohledně výživného se na poradnu nejčas-
těji obracejí rodiče, kterým bývalí partneři neplatí výživné, či potřebují 
po čase upravit jeho výši. 

V  oblasti rodinných a  mezilidských problémů poskytuje poradna ved-
le sociálně-právního poradenství také psychologickou podporu formou 
bezplatných terapií. Do Občanské poradny je možné se objednat na tel. 
čísle 498  500  357. Konzultační hodiny pro veřejnost jsou v  pondělí 
a ve čtvrtek od 8 do 18 hodin a v úterý a ve středu od 8 do 15 hodin.

Mgr. Martina Halenková

Dnem 12. 10. 2012 nabyla účinnosti nová obecně závazná vyhláška, kte-
rá reguluje hlučné činnosti ve městě. Zastupitelstvo města tuto vyhláš-
ku přijalo s cílem zajistit ochranu občanů před hlukem o nedělích a stá-
tem uznaných státních svátcích. V těchto dnech je každý povinen zdržet 
se veškerých prací, které jsou spojeny s  užíváním zařízení a přístrojů 
způsobujících hluk, např. sekaček na trávu, cirkulárek, motorových pil, 
křovinořezů apod. Toto omezení se nevztahuje na prokazatelně neod-
kladné odstraňování kalamitních stavů. 

Kontrolu nad dodržováním vyhlášky budou vykonávat strážníci Městské 
policie Nové Město nad Metují a její porušení bude postihováno podle 
zákona o přestupcích, dle kterého lze za porušení povinností stanove-
ných v obecně závazných vyhláškách obcí vydaných na úseku jejich 
samostatné působnosti uložit pokutu až do výše 30 000 Kč.  

Městský úřad Nové Město nad Metují,
odbor správy úřadu

Obecně závazná vyhláška č. 2/2012 o regulaci hlučných činností
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Jednotná vizualizace města Nové Město nad Metují – 
představení nového loga
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Vizitkou moderního města je i  jednotný vizuální styl, touto cestou se 
na doporučení Rady města vydalo i naše město a 1. července 2011 byla 
vyhlášena veřejná soutěž na „Předložení návrhu na vytvoření komplex-
ního vizuálního stylu města Nové Město nad Metují“. Tato veřejná sou-
těž probíhala jako dvoukolová. První kolo proběhlo dne 18. října 2011 
a  celkem bylo předloženo 15 návrhů od  6 autorů. Následně pak byla 
stanovena odborná komise sestavená ze čtyř zástupců města a šesti od-
borných členů komise v tomto složení:

Mgr. Bronislava Malijovská – předsedkyně komise, místostarostka
Petr Hable – člen komise, starosta
Ing. Michal Beseda – člen komise, člen Rady města
Mgr. A. Vít Lukas – člen komise, městský architekt
Olga Vyleťalová – členka komise, malířka, grafička
ak. mal. Vladimír Rocman – člen komise, akademický malíř a grafik
Doc. ak. mal. Otakar Karlas – člen komise, typograf, grafik, pedagog 
FPF Slezské univerzity v Opavě, Institut tvůrčí fotografie 
Mgr. A. Klára Kvízová – členka komise, grafička
Mgr. A. Pavel Hrych – člen komise, grafik

Komise v tomto složení vybrala do užšího výběru dva návrhy, oba od au-
tora – firmy „Navigátor Design – Martin Vávra“. 
První návrh vycházel z grafického znázornění tzv. „vlaštovčích ocasů“ 
a druhý využíval typického tvaru náhledu podloubí na Husově náměstí. 
Po elektronickém hlasování komise nakonec zvítězila varianta „podlou-
bí“. Tento návrh byl následně schválen Radou města č. 237 a byla uza-
vřena smlouva s vítězem soutěže na zpracování a dodávku celého gra-
fického manuálu.  

Jednotný design má velký význam pro vznik pozitivního image města, 
který slouží k základní vizuální prezentaci města. Všechna města se ně-
čím vyznačují, vynikají v  různých oblastech, vlastní mnoho přírodních 
krás či historických památek. Každé město je něčím specifické, ať z po-
hledu okolí, či jeho obyvatel. Každé město má svou image. Jak image, 
tak i specifická identita patří mezi hlavní pilíře prezentace města. 

Právě vybudování a udržení si pozitivní image města patří mezi nejdů-
ležitější faktory k  tomu, jak obstát v konkurenčním boji s  jinými měs-
ty. Neméně tak k  posílení dalšího rozvoje v  oblasti cestovního ruchu 
a přilákání nejen turistů, ale i nových obyvatel, investorů, podnikatelů 
či studentů. Proto se naše město vydalo tímto směrem, což je nekončící 
a dlouhodobý proces. Jednotnou image utváří také vnitřní identitu měs-
ta stejně jako jeho vlajka, znak, logo aj.
Cílem celého projektu je proto dosáhnout v  budoucnu jednotného 
vzhledu všech grafických výstupů souvisejících s městem Nové Město 
nad Metují a současně budou tyto trendy přeneseny i na organizace zři-
zované městem.  

Podrobná pravidla pro užití loga jsou uvedena v manuálu pro jednotnou 
vizualizaci města, který zpracoval a předal městu k užívání vítěz soutěže 
p. Mgr. Martin Vávra.
S oficiálním zavedením užívání loga se počítá od 1. 1. 2013, kdy bude na 
zadní straně obálky lednového čísla Novoměstského zpravodaje před-
stavena i barevná varianta loga.

Biblické hodiny
Zveme vás na biblické hodiny, které jsou otevřeny široké veřejnosti. Po-
znávat, jak Písmo mluví o Kristu a jak Kristus mluví k nám v Písmu je 
vskutku nádherné dobrodružství. Čím více člověk proniká do vlastního 
textu bible, tím větší hloubky se mu odhalují. 
Kdy: Každé 1. a 3. pondělí v měsíci od 19.00 hodin ve velké klubovně 
římskokatolické farnosti.

Setkávání rodin s dětmi na faře
Přijďte spolu s  námi zábavnou formou poznávat mši svatou. Po celý 
školní rok nás bude doprovázet želva Loudalka. Budeme mít možnost 
společně si popovídat, pohrát si a něco malého si vyrobit. Program je 
připraven pro menší děti i mladší školáky. Bližší informace naleznete na: 
http://www.farnostnm.cz/spolecenstvi/setkavani-rodin.
Kdy: Scházíme se každou první neděli v měsíci v 10.00 hodin ve velké 
klubovně římskokatolické farnosti.

Setkávání seniorů
Srdečně vás zveme na pravidelná setkávání seniorů. Na každé setkání je 
připraveno zajímavé téma a je vytvořen prostor pro vzájemné sdílení. 
Bližší informace vám ráda sdělí paní Retíková, tel.: 731 830 852.
Kdy: Setkávání probíhají každou druhou středu v měsíci od 16.00 hodin 
v klubovně římskokatolické farnosti.

Ing. Taťána Blažková,
poradce pro komunikaci

akreditovaný videotrenér

Proč chodit do Klubu Mandl?
Klub Mandl je nízkoprahové zařízení pro děti a mládež. Jednodušeji ře-
čeno, každý, komu je mezi 12 a 21 lety k nám může v rámci naší otevírací 
doby přijít a poradit se s námi nad tím co ho tíží nebo si jen tak popovídat, 
najít si nové přátele, svěřit se… Denně se v klubu objeví 15 – 30 mladých 
lidí z Nového Města nad Metují nebo blízkého okolí, kteří chtějí využít 
služeb klubu.  Každý z nich tu stráví tolik času, kolik potřebuje a odnese 
si od nás rady a zážitky, poučení a názory, které se mu líbí a chce je pou-
žít. Zeptali jsme se našich „bývalých“ uživatelů, jak vzpomínají na klub. 
Tady je malá ukázka z výpovědi jedné mladé slečny.:

„ … jsem úplně „normální“ holka a dělám úplně „normální“ věci. Chodím 
na  gympl, a  když se zrovna nemusím učit, trávím svůj volnej čas venku 
s kamarádkami. Když jsem chodila na základku, docházela jsem do Man-
dlu docela pravidelně. Bylo to pro mě takový to místo, kde vždycky najdu 
nějakou kamarádku nebo kamaráda a věděla jsem, že mě tam vždycky rádi 
uvidí a můžu si tam s někým pokecat. Když mi bylo 12, naši se rozešli. Bylo 
to docela těžký, protože mamka hodně jezdila do ciziny a taťka měl taky 
hodně práce, takže jsem se tak různě stěhovala mezi mamkou, taťkou a ba-
bičkou. V tý době jsem do klubu chodila docela často, protože to bylo místo, 
který bylo pořád tam kde jsem byla zvyklá a byli tam ty lidi, který jsem 
potřebovala. Bylo to pro mě takový zázemí, který mi v tom “stěhovacím“ 
období dost chybělo. Teď je mi 18 a myslím, že to těžký období mám za se-
bou. Ve škole se mi daří. Bydlím u taťky, mám senzačního kluka a mám se 
fajn. Do klubu už nechodím, protože jezdím do školy mimo město a mám 
hodně učení. Vzpomínám na něj moc ráda, protože mi pomohl překonat 
období, který pro mě bylo dost složitý a díky klubu jsem se s ním zvládla 
poprat. Taky vím, že kdybych cokoli potřebovala, můžu přijít, protože tam 
je vždycky někdo, kdo mi poradí nebo si se mnou aspoň pokecá o tom, co 
mě trápí……“ (pozn. red.: ponecháno v původním znění).

Simona Macková DiS.,
sociální pracovnice klubu



Novoměstský zpravodaj 6

Historie jednoho sportovního kolektivu

Dotazník ke Dni bez aut
22. září je Dnem bez aut, a tak jsme se ve 3. B tomuto tématu věnovali. 
Bavili jsme se o druzích dopravy, jejich výhodách a nevýhodách, kreslili 
plakáty na toto téma a v okolí školy navštívili místa, která by mohla být 
žákům nebezpečná. Byli jsme i na náměstí, snažili se představit si toto 
místo bez automobilů a počítali parkující auta.  Děti poté sledovaly počet 
projíždějících aut v místě svého bydliště.
Vyvrcholením byly dotazníky pro rodiče, které jsme rozeslali rodičům 
žáků třetích až pátých tříd. Ze sta rozdaných se vrátilo 65 dotazníků, 
všem ochotným velmi děkujeme. 
Dozvěděli jsme se, že většina rodičů používá auto denně (celkem 51), 
deset zhruba jednou týdně, pouze čtyři rodiny jen výjimečně. Tyto čty-
ři rodiny ovšem auto vůbec nevlastní. Jsou výjimkou, počet aut stoupá 
a poměrně výrazně přesahuje průměr jednoho auta na rodinu. Na 65 re-
spondentů připadá 95 aut (průměr téměř 1,5 auta na rodinu). Používáme 
je často a přitom jsme přesvědčeni, že musíme. Tak odpovědělo 52 do-
tázaných, pět se domnívá, že jezdí zbytečně často, čtyři se snaží své jíz-
dy omezovat. Jeden z dotázaných se snaží omezit kilometry z důvodů 
ekologických, jeden z finančních, dva uvádějí oba důvody. 

Psal se rok 1956 a Pepa Grim s Jardou Junkem začali dávat dohromady 
družstvo žen národní házené. V roce 1957 se začalo trénovat pod vede-
ním trenéra Ládi Hencla. Začínalo nás tehdy 23. Některé zůstaly jen krát-
ce a zbývající pak tvořily základní kádr po celých osm let.  Jako trenéři 
se vystřídali Bohouš Holeček, Václav Prostředník, Zdeněk Mencl a Jarda 
Junk. Pilně jsme trénovaly a již v roce 1958 jsme se staly přeborníky kra-
je. Postoupily jsme do  II. ligy a v  roce 1961 až 1963 jsme hrály I. ligu. 
Zde jsme se potkaly s družstvy Kladna, Čakovic, Plzně, Prahy–Žižkova, 
Ostravy, Znojma, Brna–Židenic, Sezimova Ústí, Jihlavy, Liberce a Třeště. 
Byla to krásná doba, kdy jsme všechen volný čas podřizovaly náročným 
tréninkům a cestováním na zápasy po celé republice.
V  roce 1965 vlivem organizačních změn národní házená žen skončila 
na dalších 10 let.
V roce 1985 se konaly oslavy 65. výročí založení národní házené v No-
vém Městě nad Metují a my jsme byly vyzvány, abychom si zahrály se 
současným družstvem dorostenek. Začaly jsme trénovat a nakonec jsme 
sehrály vítězný zápas. Měly jsme dobrý pocit, že i po 20 letech po skon-
čení aktivní hry ještě něco dokážeme. Národní házená byla jedním z po-
pulárních sportů v Novém Městě nad Metují. Hrála zde družstva mužů, 
dorostenců, dorostenek, žáků starších i mladších a žákyň. V neděli dopo-
ledne, kdy se hrálo na hřišti za sokolovnou, byly zápasy hojně navštěvo-
vané a nádherná atmosféra vytvořená fandícími diváky byla pak podpo-
rou pro výkony družstev. 
To, že jsme skončily s aktivní činností, neznamenalo, že jsme se rozešly. 
Stále jsme o sobě věděly. Začaly jsme se scházet při oslavách kulatých 
narozenin a později jsme začaly i aktivně prožívat společné chvíle. Něko-
likrát do roka chodíme na celodenní výlety, jezdíme na chalupu do Orlic-
kých hor, kde rády posedíme společně u ohně a zazpíváme si při kytaře. 
V prosinci pořádáme mikulášskou, kde si vytvoříme krásnou atmosféru 
pro nadcházející vánoční svátky. Od  roku 1957 vedeme kroniku, kde 
veškeré naše aktivity zaznamenáváme písemně i fotograficky. A proč se 
stále scházíme? Protože je nám spolu dobře, stále si rozumíme, máme 
mnohaleté společné prožitky, dovedeme se bavit, smát se, zazpívat si. 
A tak se nám daří zapomínat na starosti i přicházející zdravotní potíže. 
Nikdy také nezapomeneme na  naše spoluhráčky Luděnu Hastrdlovou 
a Evu Samkovou, které nás v r. 1985 a 2011 opustily. 
Je nám líto, že národní házená s tak bohatou tradicí v Novém Městě nad 
Metují v posledních letech na hřišti za sokolovnou zanikla a že už nejsme 
svědky krásných zápasů, které obohacovaly jak nás hráče, tak i diváky. 
Přály bychom současným sportovním kolektivům, aby se jim také poda-
řilo mít tak nezištné přátelské vztahy, které by přetrvaly i po skončení 
aktivní hry.

Za kolektiv J. Kašparová a M. Havlová

1958 – zápas v Železném Brodě

Znovu na hřišti: Jana Staňková, Marie Rydlová, Hana Štěpánová, Lída Ško-
dová, Věra Žďárková, Mirka Škvárová, Květa Grimová, Alena Vaníčková, 
Míla Havlová, Klema Kubičíková, Míla Kotlářová, Jára Kašparová. Chybí jen 
Hana Slavíková.

Modely vláčků nás v dětství většinou všechny fascinovaly, rodiče i uči-
telé by se zřejmě shodli, že ani dnešní děti nejsou výjimkou. Pozorování 
projíždějících vlaků je též oblíbená zábava. Máme je rádi, jen jimi sko-
ro vůbec nejezdíme. Pouze jedna odpověď zněla jednou týdně, celých 
64 uvádí, že vlakem jezdí výjimečně nebo vůbec!
O mnoho lépe na tom ovšem nejsme ani s autobusy. Pět odpovědí zně-
lo denně, dvě zhruba jednou týdně, zbytek výjimečně. Proč? Nejčastěji 
se rodičům zdají hromadné prostředky pomalé, na druhém místě drahé 
a nepohodlné. 
Přece jen lépe je na tom kolo. I když většina uvádí, že ho používá spíše 
z důvodů sportovních, celkem se na něm jezdí ve 49 rodinách z 65. 
Podobně často chodíme pěšky, 38 dotázaných uvádí procházky, 23 do 
práce i procházky. Pouze 3 pěšky nechodí skoro vůbec.
Poslední otázka se týkala náměstí. 42 respondentů je spokojeno se stá-
vající situací, 10 je pro omezení parkování (například svatby, bydlící…), 
13 by bylo pro pěší zónu. S dětmi jsme zjistili, že ve všední den parkuje 
na náměstí kolem 140 aut.

Ještě jednou všem děkuji za ochotu a čas.    

Václav Nýč, ZŠ Komenského
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Regionální konference cestovního ruchu s názvem Kladské 
pomezí – Krajina příběhů
Regionální konference cestovního ruchu s  názvem Kladské pomezí – 
Krajina příběhů je součástí rozsáhlého projektu nesoucí stejný název a je 
spolufinancována z regionálního operačního programu NUTS II Severo-
východ. 
 
Koná se ve čtvrtek 8. listopadu 2012 v Čapkově sále divadla v Hro-
nově.
  
Cílem konference je propagace značky Kladské pomezí – Krajina příběhů 
mezi odbornou a laickou veřejností, představení destinační společnosti 
Branka a navázání spolupráce s poskytovateli služeb cestovního ruchu. 
Součástí je také zajímavý doprovodný program, který je otevřený ve-
řejnosti. 
  
V dopoledních hodinách od 9.00 hodin bude probíhat přehlídka regio-
nálních produktů a služeb. Návštěvníci si udělají představu o rozmani-
tosti, nabídce a rozsahu regionu Kladské pomezí, budou moci ochutnat 

regionální výrobky. Pro děti bude též od 9 hod připravena celá řada sou-
těží, úkolů, promítání filmu Kladské pomezí v pohádkách a další.
 
Ve 13.00 hodin „propukne“ oficiální program. Hlavními tématy odbor-
ných přednášek  je kvalita služeb a efektivní propagace regionu. Osloveni 
byli například zástupci z Ministerstva pro místní rozvoj, úspěšný příklad 
propagace představí region Slovácko. Záštitu nad celou akcí převzala  
Bc. Hana Nedvědová, starostka města Hronov a starosta města Náchoda 
Jan Birke. Přijďte se seznámit s nabídkou regionu Kladské pomezí 8. lis-
topadu 2012 do Čapkova sálu v Hronově.
 
Bližší informace podá pořadatel: 

BRANKA, o.p.s.
Němcové 2020, 547 01 Náchod
Tel.: 491 405 185, 725 972 033
e-mail: info@kladskepomezi.cz
www.kladskepomezi.cz 

V sobotu 6. října proběhla u kluboven novoměst-
ských skautů oslava 100 let trvání českého skaut-
ského hnutí. Součástí byl také již devátý ročník 
akce s  názvem Novoměstský Kulíšek. Musím 
ocenit nejen myšlenku uspořádat takovou akci, 

ale především skvěle zvládnutou organizaci, vytvořenou atmosféru, ne-
zištnou aktivitu a nadšení všech přítomných. 
Štafetový běh okolo rybníka začínal v  sobotu v  10  hodin dopoledne. 
Na atraktivitě štafetě přidal fakt, že byla spojena s charitativní akcí „Běh 
pro Afriku“. Díky sponzorům mohl každý běžec vydělat 8,‑Kč za uběh-
nuté kolečko. Bylo příjemné poslouchat malé skauty, jak se trumfovali, 
na kolik sešitů pro africké děti už vydělali (1 kolečko = 8 Kč = 1 sešit).
Všichni návštěvníci oslav 100 let skautingu si mohli zkusit některou z do-
provodných atrakcí oddílů a prohlédnout si areál se skautskými klubov-
nami. Tam na  ně čekala výstava o  historii skautingu v  Novém Městě, 
mohli listovat starými kronikami, vzpomínat na  léta strávená v oddílu. 
Třešničkou na dortu byla přítomnost zakládajícího člena skautského od-
dílu Albatros Ing. Zdeňka Svobody – Bagheery a jeho vyprávění a vzpo-
mínky. 
V  neděli v  10  hodin byl píšťalkou zastaven poslední běžec a  přesně 
změřena uběhnutá vzdálenost. Uběhlo se 576,86 koleček (288,43 km), 
což činí 4608,- Kč. Spolu s drobnými dary od jednotlivců bude na konto 
charitativní organizace Člověk v tísni odesláno 5008,- Kč. Oslav 100 let 
skautingu se zúčastnilo přes 300 návštěvníků, 150 běžců uběhlo alespoň 
jedno kolečko. Z vedení města dorazila paní místostarostka Mgr. Broni-
slava Malijovská. Prohlédla si celý areál, klubovny i výstavu a kroniky. 

Nové Město může být pyšné na svoje skauty
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Pod přezdívkou „Malina“ se aktivně zúčastnila i závodu a i přes bolestivé 
zranění svoje kolečko dokončila.
Novoměstští skauti nám všem ukázali, o čem skauting je. Byli pohodoví, 
kamarádští a vždy připraveni pomoci. Ráda bych jim všem poděkovala 
a vyjádřila obdiv za to, že se ve svém volném čase a bez nároku na ho-
norář věnují každý týden našim dětem, podílejí se na  jejich výchově 
a vedou je k takovým životním hodnotám, jako je hrát fér, spolupracovat 
s ostatními, být ohleduplný k okolnímu prostředí a mít vztah k přírodě. 

Bc. Monika Lovětínská s použitím informací od pořadatele

Dramatická výstava hub
Houbaření si většina lidí spojuje s  představou poklidné procházky 
v šumném lese a ničím nerušeného odpočinku. První větší výstava hub 
v našem městě ale měla nejprve od podobné nálady velmi daleko. Týden 
před výstavou (kvůli nezvykle suchému a teplému létu) houby skoro ne-
rostly a to nejen u nás, ale (podle údajů České mykologické společnosti) 
skoro nikde v  republice. Trnuli jsme, jestli bude vůbec co vystavovat. 
Nakonec jsme se ale zaradovali...
Jak k nám do sboru Církve bratrské, kde se výstava konala, tak do centra 
A Rocha v Dobrém začali přátelé nosit houby, banánovky plné hub, a to 
až ze stokilometrové vzdálenosti. Také žáci ZŠ Komenského pod vede-
ním pana učitele Nýče nám přinesli dost druhů hub (mimo jiné i vzácný 
a zákonem chráněný hřib přívěskatý, který se sice nemá sbírat, ale když 

už ho dítě nevědomky přinese...) Tak se sešlo sto druhů hub, jedlých, 
nejedlých i  jedovatých, od  maličkých hlenek až po veliké chorošovité 
houby. Návštěvníci si houby nejen prohlíželi, ale taky notně očichávali 
(k tomu tu byl po maggi vonící ryzec hnědý, jodoformem páchnoucí ho-
lubinka Turkové, ryzec kokoska, anýzovník vonný, holubinka hořkoman-
dlová a ve sklenici pečlivě zavřená hadovka smrdutá...).
V sobotu a neděli (8.-9. září 2012) se na houby přišlo podívat asi dvě stě 
lidí, mnozí se ptali, jak se pozná ta či ona houba. Velký zájem vzbudily 
léčivé houby rostoucí v místních lesích. Byli jsme také moc rádi za každé-
ho, kdo nám přinesl ještě v průběhu výstavy nějaké nové „kousky“.   
Doufáme, že příští rok výstavu zopakujeme. Tak se budeme opět těšit 
na vaši návštěvu i na vaše „úlovky“.

Petr Pokorný,
Církev bratrská Nové Město nad Metují
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S p o l e č e n s k á  k r o n i k a
Sňatky uzavřené v  Novém Městě nad Metují 
v září 2012:

Milan Potrusil, Uherský Ostroh a Šárka Štrofová, Nové Město nad Metují
Tomáš Řezanina, Sezemice a Ilona Drtinová, Sezemice
Robert Munduch, Týnec nad Sázavou a Daniela Pohlová, Nové Město 
nad Metují
Petr Pospíšil, Jaroměř a Marta Helekalová, Jaroměř
Josef Havel, Hluboká nad Vltavou a Věra Dítětová, Náchod
Milan Hylena, Nové Město nad Metují a Lenka Sirůčková, Veliny
Michal Čiháček, Bohuslavice a Veronika Flígrová, Opočno
Jiří Tůma, Týniště nad Orlicí a Martina Štěrbová, Praha
Karel Havlíček, Česká Čermná a Klára Micherová, Náchod
Michal Semerák, Náchod a Jitka Paďourová, Nové Město nad Metují
Jan Valenta, Provodov–Šonov a Ingrid Stránská, Nové Město nad Metují
Tomáš Diblík, Dobruška a Michaela Novobilská, Dobruška
Michal Hušek, Nové Město nad Metují a Veronika Mikešová, Černčice
Petr Šišpera, Huštěnovice a Kateřina Hilmanová, Machov, Nízká Srbská
Pavel Zákravský, Nahořany a Markéta Poláčková, Černčice

Oslavencům, rodičům dětí, malým občánkům a novomanželům hod-
ně zdraví a štěstí přeje

redakce

V září 2012 oslavili svá životní jubilea:

85 let

  4. 9. 1927	 Libuše Vítková

93 let

25. 9. 1919	 Věra Trojanová

V říjnu 2012 oslavili svá životní jubilea:

70 let

11. 10. 1942	 Mgr. Jana Mášová
20. 10. 1942	 Marie Šimánková
25. 10. 1942	 Jiří Roleček
30. 10. 1942	 Jan Kőhler

75 let

28. 10. 1937	 Jana Edlová

80 let

10. 10. 1932	 Marie Matějíčková

85 let

13. 10. 1927	 Josef Žid

K  přivítání mezi občany byly se svými rodiči 
pozvány děti:

Ondřej Holada, Nové Město nad Metují
Sebastian Holada, Nové Město nad Metují
Adéla Tymelová, Nové Město nad Metují
David Syrovátko, Nové Město nad Metují
Štěpánka Prouzová, Nové Město nad Metují
Miroslav Vintera, Nové Město nad Metují
Denis Vanta, Nové Město nad Metují
Adam Frýba, Nové Město nad Metují

Na podzim loňského roku zahájilo při kině na  Novém Hrádku činnost 
občanské sdružení Stříbro s patinou s cílem dostat zpět na plátno kina 
kvalitní staré filmy. Prvním snímkem, který sdružení uvedlo, byl film 
M. Friče z r. 1939 Eva tropí hlouposti. Nikoli shodou okolností šlo o po-
slední film promítaný v hrádecké sokolovně před zrušením Sokola oku-
panty v r. 1941.

Během prvního roku činnosti se povedlo uspořádat 10 projekcí filmů z Ná-
rodního filmového archivu podle přání členů sdružení, nejstarší z  roku 
1931, nejmladší z r. 1963. Zároveň, jak se dostávala tato činnost do pově-
domí veřejnosti, rostla i návštěvnost. Dnes chodí na projekce filmového 
archivu pravidelně 15 – 20 diváků, všechna představení jsou samozřejmě 
přístupná veřejnosti. Zajímavostí jsou i  dobové filmové „žurnály“, které 
se díky kontaktům promítače p. Řeháka podařilo zajistit. Činnost sdružení 
by nebyla možná bez podpory ze strany Obecního úřadu Nový Hrádek, 
starosty p. Drašnara   a práce dobrovolníků z Hrádku i Nového Města nad 
Metují. Zveme všechny příznivce starých filmů k návštěvě webových strá-
nek a samozřejmě nashledanou před stříbrným plátnem.

Jan Kosek
http://stribrospatinou.webnode.cz   

Týden vzdělávání dospělých
V prostorách Úřadu práce v Náchodě proběhne ve dnech 12.-16. listopa-
du 2012 Týden vzdělávání dospělých. Cílem je seznámit veřejnost s vý-
znamem a možnostmi celoživotního učení, motivovat k celoživotnímu 
učení a nabídnout konkrétní příležitosti dalšího vzdělávání v kraji. 

Týden vzdělávání dospělých v Královéhradeckém kraji i v roce 2012 
nabízí zájemcům z řad široké veřejnosti, zaměstnavatelům a posky-
tovatelům vzdělávání dospělých celou řadu aktivit: 
dny otevřených dveří
ukázkové hodiny
semináře
tvůrčí dílny
poradenství, testování
prezentace vzdělavatelů a další...
Účast na veškerých akcích je pro vás zcela bezplatná!
Informace o průběhu jsou k dispozici na www.tydnyvzdelavani.cz.

Bazar čehokoliv
A-TOM, oddíl STOPA Nové Město nad Metují pořádá Bazar čehokoliv ve 
dnech 2. a 3. listopadu 2012 v novoměstské sokolovně.
Příjem věcí: pátek 16 –19 hodin, prodej: sobota 8.00 –10.30 hodin, výdej 
věcí: sobota 11.00 –12.30 hodin. Info: Soňa Novotná 723 270 643.
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R o z h ovo r
Pro listopadové číslo jsme vybrali rozhovor s novým ředitelem Městské knihovny v Novém Městě nad Metují, panem Mgr. Vla-
dimírem Růžičkou.

Ve funkci ředitele knihovny jste od 1. července 2012. Proč jste se 
rozhodl přihlásit do výběrového řízení? 
Od podzimu roku 1988 jsem pracoval v privátní sféře. Tato práce mi však již 
nepřinášela žádné nové podněty a protože jsem celoživotní milovník knih 
a mám požadované vzdělání pro tuto pozici, neváhal jsem změnit obor.

Jakou máte představu o  fungování Městské knihovny pod Vaším 
vedením? Chystáte nějaké změny?
Viditelnou změnou pro čtenářskou obec v Novém Městě je bezesporu 
jisté zintenzívnění činnosti knihovny spočívající nejen v  rozšíření pra-
covní doby na páteční odpoledne, ale také ve zvýšení počtu akcí s důra-
zem na jejich kvalitu.  
Z již realizovaných akcí bylo například velmi povedené, a to nejen z hle-
diska návštěvnosti, Literární setkání u bábovky nad dílem bratří Čapků 
nebo přednáška spisovatele PhDr. Vlastimila Vondrušky. Z výstav bych 
jmenoval třeba prezentaci celoživotního díla náchodského výtvarníka 
Petra Havla. V současné době je již připraven plán výstav, přednášek a li-
terárních setkání na rok 2013.
Ze zásadních akcí příštího roku bych jen pro ilustraci uvedl například led-
novou výstavu o  rodáku z  Nového Města nad Metují s  názvem Josef 
Kubín – člověk v nesprávné době na správném místě, nebo březnovou 
fotografickou výstavu – Měsíc cestovatelů po šesti kontinentech, spoje-
nou s cyklem přednášek cestovatelů z našeho města. Na 18. února 2013 
je plánovaná přednáška šéfredaktora populárního dětského časopisu 
ABC Zdeňka Ležáka, pokračovat budeme také s  již zavedeným a  oblí-
beným formátem Literárních setkání u  bábovky a  dalšími akcemi. Při 
přednáškách preferujeme mladé lektory pocházející z našeho regionu. 
Další změnou určenou pro naše čtenáře bude od příštího roku možnost 
zapůjčit si v naší knihovně elektronickou čtečku. V rámci nového pilot-
ního programu bychom rádi zapojili do naší činnosti dobrovolníky z řad 
občanů našeho města. V mnoha zemích po celém světě je taková spo-
lupráce již tradicí. Tento trend si nachází cestu i do kulturních institucí 
v České republice. V případě naší knihovny bude dobrovolnictví spočívat 
v mnoha různých činnostech, například předčítání seniorům nebo ma-
lým dětem či roznášce knih pro nemobilní občany. 

Kolik stálých čtenářů knihovna má, jak obsáhlý je knižní fond?
Počet stálých čtenářů osciluje okolo tří tisíc. V našem knižním fondu je 
aktuálně zhruba 70 000 titulů. Ročně dokupujeme okolo 3 000 nových 
knížek.

Kolik má knihovna stá-
lých zaměstnanců a  jaké 
jsou jejich pracovní ná-
plně?
Stálých zaměstnanců má 
naše knihovna jedenáct 
a  obhospodařuje mimo 
základní budovy v  cent-
ru města ještě pobočky 
v  Krčíně, ve  Vrchovinách 
a ve Spech. Mimo cyklické 
střídání ve  službách pro 
veřejnost na  oddělení pro 
dospělé, dětském oddělení 
a  internetu se všichni za-
městnanci podílejí rovným 
dílem na  přípravě všech 
akcí od propagace a všech 
příprav až po  pečení bá-
bovek pro naše čtenáře. 
Mimo to se zabývají také 

katalogizací knih, neustálou péči o knižní fond a mimo jiné jsme i středis-
kovou knihovnou pro 12 vesnických knihoven v okolí.

Blíži se konec roku, určitě chystáte řadu zajímavých akcí, můžete 
naše čtenáře na některé pozvat?
Ve čtvrtek 1. listopadu proběhne vernisáž výstavy Dušan Samuel Jur-
kovič – Projekty, rekonstrukce a stavby nejen na Náchodsku. Zahájení 
výstavy se zúčastní i vnučky tohoto známého architekta. Ve spolupráci 
se základní školou v Krčíně bude od 8. listopadu v rámci sedmdesátého 
výročí odsunu našich spoluobčanů do táborů smrti realizována výstava 
o židovských obyvatelích z Nového Města nad Metují v prostorách kr-
čínské ZŠ. V sobotu 24. listopadu zveme na další Literární setkání u bá-
bovky, tématem tohoto setkání jsou Vánoce v české i světové literatuře. 
Ve  dnech 26 – 28. listopadu proběhne malý vánoční trh ve  výstavním 
sále, kde si můžete zakoupit knihy a  jiné vánoční dárky. V prosinci se 
uskuteční výstava Novoměstské výtvarné skupiny a v úterý 11. prosince 
přednáška RNDr. Václava Pavla Ph.D. o výpravě na Špicberky.

Děkuji za rozhovor.
E. K.

Nové Město nad Metují – výjezdy jednotky,
tel.: 491 471 150 nebo tísňové volání 150

H a s i č i

Září:

10. 9. (08.07 hod.) – požár dodávky, Nové Město n. Met., ul. Náchodská
21. 9. (18.50 hod.) – otevření bytu, Nové Město n. Met., ul. T. G. M.
24. 9. (07.47 hod.) – požár postele, Nové Město n. Met., ul. Rašínova 
28. 9. (23.53 hod.) – požár střechy rodinného domu, Sendraž  
30. 9. (08.22 hod.) – znovu rozhoření střechy rodinného domu, Sendraž

Listopad 2012
Čtvrtek 15. listopadu 2012
Francie – Provence a Azurové pobřeží
Vedoucí: Luboš Hanuš.

Sobota 24. listopadu 2012
Pěší turistika: Černčice – Vršovka – Jáselný – Obora – Nové Město 
n. Met.� Vedoucí: Jiří Staněk.

Informace o časech srazů najdete ve vývěsce v Komenského ulici
naproti Městské knihovně.

K l u b  č e s k ý c h  t u r i s t ů

www.kct-novemestonm.wz.cz

Foto: archiv Vladimíra Růžičky
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Upozornění: na akce v Domě dětí si přineste 
přezůvky, případně pracovní oblečení.

Sobotní keramika 
Sobota 3. a 17. 11. 2012 / 14.00 – 17.00 hodin
Pro předškoláky, školáky i dospělé. 
Cena: 30,- Kč za 1 hodinu – 60 minut (můžete 
přijít na 1 nebo 2 nebo 3 hodiny).
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Bez přihlášky.

Tvůrčí dílna tiffany a smalt
Pondělí 5., 12., 19. a 26. 11. 2012
18.00 – 20.00 hodin
Pro děti od 5. třídy a pro dospěláky.
Cena: 60,- Kč za hodinu (v ceně je zahrnut veš-
kerý materiál a pomůcky) – můžete přijít na jed-
nu nebo dvě hodiny.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Bez přihlášky.

Odpolední Counter-strike
Středa 7. 11. 2012 / 15.00 – 17.00 hodin
Pro všechny pařany od 5. třídy a pro dospěláky. 
Cena: 30,- Kč.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Bez přihlášky.

Keramika pro příchozí
Středa 7., 14., 21. a 28. 11. 2012
16.45 – 19.00 hodin
Zveme všechny, i ty, kteří s  keramikou nemají 
žádné zkušenosti. Cena: 35,- Kč za 1 hodinu.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Bez přihlášky.

Sobotní tiffany a smalt 
Sobota 10. 11. 2012 / 14.00 – 17.00 hodin
Pro děti od 5. třídy a pro dospěláky.
Cena: 60,- Kč za 1 hodinu (v ceně je zahrnut veš-
kerý materiál a pomůcky) – můžete přijít na 1, 2 
nebo 3 hodiny.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Bez přihlášky.

Turnaj v šipkách
Úterý 13. 11. 2012 / 15.00 – 16.00 hodin
Pro všechny děti od 4. třídy. Cena: 30,- Kč
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM 
do 12. 11. 2012.

Mravenci!
Středa 14. 11. 2012 / 15.00 – 17.00 hodin
Napínavá taktická počítačová hra pro děti od
4. třídy. Cena: 30,- Kč.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM 
do 13. 11. 2012.

Tajemství papírového košíku
Čtvrtek 15. 11. / 16.00 – 18.00 hodin
Pletení papírových košíků pro děti od 5. třídy, 
mládež i dospěláky. Cena: 60,- Kč.
S sebou: noviny nebo Zlaté stránky, špejle, le-
pidlo v tyčce, asi 10 kolíčků.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM 
do 12. 11. 2012.

Konzolové herní odpoledne – XBOX 
Kinect
Středa 21. 11. 2012 / 15.00 – 17.00 hodin
Pro děti od 3. třídy. Cena: 30,- Kč.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM.

Dopolední program pro ZŠ – Čtvrťáci 
ve Stonožce
Čtvrtek 22. 11. 2012 / 10.00 – 11.30 hodin
Pro děti 4. tříd zaměřený na spolupráci.
Cena: 20,- Kč.
Bližší informace na tel. čísle 604 646 773.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM 
do 16. 11. 2012.

Vánoční šitíčko
Pátek 16. 11. / 16.00 – 19.00 hodin
Šití vánočních ozdob a dárků pro děti od 5. tří-
dy, mládež i dospěláky. Cena: 120,- Kč (v ceně 
je materiál na jeden výrobek). S sebou: bavlně-
né zbytky látek (vánoční motivy), šicí potřeby.
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM 
do 12. 11. 2012.

Stonožkovská noc s pohádkou
Pátek 23. 11. 18.00 hodin – sobota 24. 11. 
2012 / 10.00 hodin
Pohádková akce s přespáním pro všechny děti 

od 2. do 5. třídy.
Cena: 150,- Kč (snídaně, ubytování, pomůcky).
S sebou: přezůvky, náhradní oblečení, spací py-
tel, páteční večeři,…
Bližší informace na tel. čísle 604 646 773.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM do 
15. 11. 2012.

Plstěné maličkosti
Úterý 27. 11. / 16.00 – 18.00 hodin
Pro děti od 5. třídy, mládež i dospěláky.
Cena: 50,- Kč (v ceně je zahrnutý materiál).
Bližší informace na tel. čísle 724 004 084.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM do 
12. 11. 2012.

Odpoledne s Minecraftem
Středa 28. 11. 2012 / 15.00 – 16.00 hodin
Pro všechny děti od 4. třídy. Cena: 30,- Kč.
Bližší informace na tel. čísle 774 619 032.
Vyplněnou přihlášku odevzdejte do DDM do 
27. 11. 2012.

Kouzlo ruční práce
Pátek 30. 11. – neděle 2. 12. 2012  
Otevřeno 9.00 – 16.00 hodin.
Stonožka vás srdečně zve do Městské knihov-
ny v Novém Městě nad Metují na výstavu prací 
účastníků patchworkových kurzů, kurzů kera-
miky a dalších ručních prací.

Dům dětí a mládeže
Stonožka 
Nové Město nad Metují, 
Malecí 588
Telefon: +420 491 470 143; +420 604 646 773
e-mail: ddmstonozka@centrum.cz
www.ddmstonozkanm.cz

NOVĚ OTEVŘENÁ 

DROGERIE „TETA“
Komenského 72

(naproti Městskému úřadu a poště)

* letákové akce „Teta“
* získání Klubové karty „Teta“ zdarma
*  pro držitele „Teta“ karty další výhody 

a slevy
* pro fi rmy slevy 5 – 10 %
* přijímáme platební karty
* foto sběrna
*  dárkové poukázky

v hodnotě 300,- a 500,- Kč

Sortiment:

– barvy, laky
–  vážené krmivo pro psy, kočky, 

králíky
– autokosmetika
– parfumerie

Sezónní sortiment:

–  semena, substráty, hnojiva,
postřiky

– opalovací přípravky

Těšíme se na vaši návštěvu

Tel.: 491 814 775

LIKVIDACE AUTOVRAKŮ

otevřeno: Po – Pá 8.00 – 16.30 hodin

– finanční odměna za každý dovezený autovrak 500 – 1000 Kč
– zdarma vystavíme likvidační protokol na místě odtahu u zákazníka
– autovrak zdarma odvezeme z celé oblasti východočeského kraje

 494 370 818 www.skritecky.cz 739 411 085
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Zubní pohotovost

Sobota 3. listopadu 2012
Neděle 4. listopadu 2012
MUDr. Jana Malíková
Denisovo nábřeží 665
Náchod
Tel.: 491 428 885

Sobota 10. listopadu 2012
Neděle 11. listopadu 2012 
MUDr. Hana Matoušová
Komenského 134
Nové Město nad Metují
Tel.: 491 470 566

Sobota 17. listopadu 2012 
Neděle 18. listopadu 2012 
MUDr. Svatava Olšarová
Komenského 48
Nové Město nad Metují
Tel.: 491 472 946

Sobota 24. listopadu 2012 
Neděle 25. listopadu 2012 
MUDr. Eliška Pištorová
Komenského 48
Nové Město nad Metují
Tel.: 491 472 923

Klub seniorů Dobrá pohoda
Okénko pro naše seniory – listopad 2012

Čtvrtek 1. listopadu 2012
Ve 14.15 hodin, Klub seniorů. Co si představíte pod slovy emoční 
psychologie? Víte, jak zpracovat emoce, radost či smutek. Paní Inka 
HABÍBA Kuchařová pro nás připravila zajímavé vyprávění a ukázky na 
toto téma.

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 8. listopadu 2012 
Setkání ve 12.30 hodin ve vinárně.  Těšte se na výbornou pečenou kače-
nu, knedlík a zelí. Kde? Připraví nám ji „U Drašnarů“. Zájemci, hlaste se 
u paní Mimrové.  

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 15. listopadu 2012 
Ve 14.15 hodin setkání u prodejny Albert. Procházka do Vrchovin kolem 
MŠ, nové výstavby rodinných domků a zastavení na kávu. Po chodníčku 
zpět do Nového Města nad Metují.
 � – organizují Zwikirschovi 

Čtvrtek 22. listopadu 2012 
Sraz ve 14.15 hodin u hasičské zbrojnice. Procházka kolem stadiónu do 
restaurace „Novoměstský penzion“. Zajednáno malé pohoštění.
 

 – organizuje paní Mimrová 

Čtvrtek 29. listopadu 2012
Sraz ve 14.00 hodin v Klubu seniorů. Životní příběh Boženy Němcové – 
komponované literárně – hudební odpoledne hostů z České Skalice.

 – organizuje paní Mimrová 

Pátek 7. prosince 2012 
Sraz ve 14.15 hodin v Klubu seniorů. Chvilka hudby a poezie v adventu.
Tento program nám zajišťuje ZUŠ Nové Město nad Metují.

 – organizuje paní Mimrová 
 
Upomínka: prosím dodejte urychleně přihlášky do Beskyd!

Změna programu vyhrazena, sledujte vývěsky a Novoměstský zpravo-
daj. 

Samospráva Klubu seniorů

Zprávy z Mateřského centra 
Na zámečku
Po delší době opět zdravíme z Mateřského centra Na zámečku. Málokdo 
možná ví, že už dávno neplatí vžitá představa o tom, že mateřské cent-
rum je pouze místem pro schůzky maminek a hraní dětí. Dnešní mateřská 
a rodinná centra po celé ČR nabízejí mnohem více. Mnohá se zaměřují 
na sociální služby pro rodinu, některá nabízejí širokou škálu zájmových 
činností pro děti, jiná zase pořádají vzdělávací aktivity pro rodiče. I naše 
centrum postupně nabízí větší škálu aktivit pro rodinu a v letošním roce 
nabízí kromě pravidelné činnosti, tj. provoz herny a  pořádání akcí pro 
rodiče a děti na mateřské a  rodičovské dovolené, také zajímavý cyklus 
interaktivních přednášek na společné téma Cesta k dobrým vztahům 
v rodině. Takovým programem chce centrum přispět k propagaci dob-
ře fungující rodiny a  pomoci rodičům dozvědět se, jak efektivně řešit 
např. mezigeneračními vztahy, konflikty v rodině, rodinné zátěže apod. 
Přivítali jsme u  nás takové specialisty jako psycholožku PhDr.  Zdeňku 
Rejtharovou, pediatra MUDr. Eduarda Zavřela, personalistku a odborni-
ci na  komunikační techniky Ing.  Taťánu Blažkovou, zkušenou porodní 
asistentku paní Petru Menclovou. Na  sychravý podzim máme v  herně 
ještě připraveny besedy a přednášky na téma logopedické péče v rodině 
a  výživy nejmenších dětí pod vedením zkušené pedagožky paní Milo-
slavy Novákové a dětské lékařky MUDr. Pavlíny Neumannové. Mateřské 
centrum tímto cyklem naplňuje projekt, na  který přispívá Ministerstvo 
práce a sociálních věcí v rámci preventivního programu na podporu rodi-
ny a Královehradecký kraj díky programu pro podporu prorodinných ak-
tivit v Královéhradeckém kraji v roce 2012. Z obou těchto programů naše 
sdružení žádalo o dotaci a také ji úspěšně, i když ne v plné výši, získalo. 

Zveme tedy rodičovskou veřejnost na následující akce a přednášky v lis-
topadu a prosinci:

5. 11. od 14.30 hodin  
Jak působit a vychovávat v rodině, aby dítě mělo správnou výslov-
nost. 
Lektor M. Nováková, učitelka MŠ Na Františku

19. 11. od 14.00 hodin   
Přednáška na  téma Výživa dětí 0-3 roky, přednášející MUDr.  P.  Neu-
mannová

23.–24. 11. 
Víkendový program pro nejmenší s přespáním, Spinkáme na zámečku

29. 11. od 9.30 hodin 
Mikuláš Na zámečku

6.– 9. 12. 
Hlídání dětí s programem v průběhu výstavy Vánoce s květinou

20. 12. – Vánoční besídka u stromečku

Na  příští rok připravujeme cyklus seminářů a  přednášek pod společ-
ným názvem Cesta k aktivnímu rodičovství. Opět jsme zažádali o do-
taci na krytí nákladů tohoto projektu z programu MPSV a doufáme, že 
i tentokrát budeme úspěšní. Zvídaví rodiče se mohou těšit na přednášku 
o bezplenkové komunikační metodě a používání látkových plen s Lucií 
Harnošovou (z pořadu Sama doma), kurz Videotréninku interakcí vede-
ný Ing. Taťánou Blažkovou, kurz Efektivního rodičovství vedený lektory 
z Centra pro rodinu a sociální péči v Brně a spoustu dalších zajímavých 
interaktivních přednášek na téma výchovy dětí a zvládání a posilování 
rodičovských kompetencí. 

Na všechny aktivní rodiče se těší Mgr. Andrea Krákorová,
předsedkyně OS MC Na zámečku.

Oznámení	
Upozorňujeme na změnu adresy Občanského sdružení Akademické týd-
ny. Nyní má kancelář na  Husově náměstí č. 1228 v  budově děkanství 
v prvním poschodí.

V měsíci listopadu 2012 je zubní pohotovost zajišťována v sobotu, 
neděli a v uvedený svátek od 8.00 do 12.00 hodin.
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S p o r t

V neděli proběhl v hale na Slavii v Hradci Králové velký minivolejbalový 
turnaj. Turnaje se zúčastnila družstva z celé ČR, mimo jiné i několik z Ná-
choda, Hronova, Rychnova, Hradce, Prahy a další. Celkem se přihlásila 
téměř stovka družstev a dvě družstva jsme nominovali i z Nového Města 
n. Met. do kategorie „Oranžový“, což odpovídá věkově žákům do třetí 
třídy ZŠ. V  těžké konkurenci jsme si jako nový oddíl (od  března) moc 
nadějí nedělali, ale nechtěli jsme jim to ani „dát zadarmo“.

Článek o prvním z řady turnajů minivolejbalu v Hradci 
Králové dne 7. 10. 2012

Po příjezdu nás uvítala obrovská hala TJ Slavia s mnoha hřišti a spoustou 
dětí, které se už rozehřívaly a čekaly na svůj velký turnaj. Úžas v očích 
našich svěřenců byl nepopsatelný, tak rychle do šatny a hurá na hřiště.

Skvěle připravená soutěž probíhala hladce a tréma z našich dětí spadla 
už při prvním zápase. Vzájemná podpora a skandování našeho „áčka“ 
i „béčka“ byla úžasná a byla i velkým hnacím motorem, ačkoliv sil po-
stupně během dne ubývalo. Nakonec naše „áčko“ svou základní skupinu 
nad očekávání vyhrálo a postup mezi volejbalovou elitu byl pro ně vel-
kým zážitkem. Druhé družstvo skončilo páté, ale i  to je velký úspěch. 
Každé družstvo bez ohledu na umístění postoupilo do malé tříčlenné „fi-
nálové“ skupiny, která byla samostatně vyhodnocena, a tak vlastně nej-
horší umístění bylo pro všechny děti třetí místo. Skvělá myšlenka pořa-
datelů … a pak už jen úsměvy dětí při přebírání diplomů a drobných cen. 
Další informace najdete na našem webu www.volejbal-nm.cz, kde je 
i pár fotek z turnaje. 

Děti hrály fér, s radostí a hlavně dobře! A všechny se už těší na druhé 
kolo, které bude v prosinci.

Žaneta Romanová 
Foto: ing. Pavel Tichý, Ph.D.

V sobotu 6. října 2012 se ve sportovní hale v Kladně uskutečnilo Mis-
trovství ČR v aerobiku v pódiových skladbách. Novoměstská děvčata ze 
STEPÍKU se v konkurenci velkých klubů opět dokázala prosadit. Soutěž-
ní tým nejstarších děvčat se skladbou „V rytmu swingu“ skončil na 3. 
místě a mladší dívky se skladbou „Rock´n´roll“ na 5. místě. Oba týmy 
předvedly velmi pěkný výkon, na který jsou právem trenérky Jana Mi-
chelová, Lucie Uhlířová a Lucie Dragúňová hrdé. Všechny soutěžní týmy 
STEPÍKU zároveň zahájily s  novými skladbami přípravu na letošní zá-
vodní sezónu.

Složení týmu „V rytmu swingu“: Petra Čížková, Lucie Daňková, Mar-
kéta Maršíková, Dominika Martinková, Karolína Nogová, Diana Pinkavo-
vá, Denisa Rückerová, Adéla Vávrová.

Složení týmu „Rock´n´roll“: Kateřina Ficková, Tereza Jiroudová, Natálie 
Kovářová, Dominika Kvízová, Sára Langenberg., Kristina Pfeiferová, Ad-
riana Švejdarová, Michaela Vítková.

Foto: archiv Stepíku

Stepík na Mistrovství ČR opět zabodoval

POZÁRUČNÍ OPRAVY

A SEŘÍZENÍ PLASTOVÝCH OKEN, 
DVEŘÍ A EUROOKEN

Miroslav Ježek

mobil: 739 874 174

U Dubu 749,
549 01 Nové Město nad Metují 

POZÁRUČNÍ OPRAVY
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K u l t u r a  v e   m ě s t ě

Čtvrtek 8. listopadu od 19 hodin
Básník a kočka
Divadelní představení – Divadelní společnosti Háta v Kině 70.
Hrají: Lukáš Vaculík a Kateřina Hrachovcová. Mohou se dva, jak mentál-
ně tak společensky rozdílní lidé stát přáteli a možná víc, než přáteli. Na 
newyorském Manhattanu je možné všechno…

Neděle 18. listopadu od 15 hodin  
LS Dětem pro radost Náchod
TŘI POHÁDKY PRO ROŠŤÁKY v Kině 70.
Tradiční nedělní pohádka loutkářů z Náchoda.

Středa 28. a čtvrtek 29. listopadu od 9 do 17 hodin 
Čas zvonků vánočních
Tradiční prodejní výstava v prostorách kina. Promítání pohádek pro děti 
v sále kina. Malování vánočních ozdob, aranžmá, svíčky, formičky, dře-
věné ozdoby, zdobení vánočních perníčků, cukrovinky, koření a další 
vánoční zboží.

Nedělní čaje ve společenském sále Kina 70 – začátek ve 14 hodin
4. listopadu
Hraje skupina Prastrejci

25. listopadu
Hraje skupina Prastrejci

Během čajů bude k dispozici obsluha s nápoji a zákusky.

Připravujeme na prosinec:

5. prosince od 16 hodin
Pohádkové odpoledne s Mikulášem – Kino 70
Zábavné hry a soutěže, čekáme na Mikuláše a jeho družinu, dárky pro 
všechny děti.

12. prosince od 19 hodin
HANKY PANKY – DISKOHRÁTKY
Známá pražská travesti skupina v novém pořadu. Nestárnoucí hity, zpě-
váci, zpěvačky, herci i herečky, písničky i komické scénky od 70. let po 
současnost v Kině 70.

Zpívání u vánočního stromu na Husově náměstí, slavnostní rozsvícení 
vánočního stromu na Husově náměstí, adventní zpívání pod vánočním 
stromem. 

2. prosince od 17 hodin 
Vystoupení dětí ZUŠ

9. prosince od 16 hodin
Makrotumia – Kostel Nejsv. Trojice
od 17 hodin
Vystoupení dětí z Dětského domova Sedloňov

16. prosince
Smíšený pěvecký sbor KÁCOV

23. prosince od 17 hodin	
Polyfonní sdružení 

20. prosince od 19 hodin
Vánoční koncert orchestru Václava Hybše v Kině 70
Hlavní host Pavla Břínková, dále účinkují Veronika Savincová, Veronika 
Vítová, Karel Korsa a Otto Weis.

Provozní doba Městského klubu: 
pondělí – čtvrtek 8.00 –15.30 hodin, pátek 8.00–14.00 hodin.
E mail: info@ mestskyklub.cz, tel.: 491 470 358.
Informace o akcích klubu najdete na www.mestskyklub.cz.

Kulturní akce Městského klubu – listopad a prosinec 2012

Milí mladí přátelé knih a knihovny!
1. prosince slavíme Den dětské knihy.
Chcete představit svým kamarádům knihu a hračku, kterou máte nejra-
ději? Přineste do konce měsíce listopadu své oblíbené knihy, hračky a to 
na dětské oddělení naší knihovny.
Rádi vaše „oblíbence“ vystavíme v předvánočním čase (1.–19. 12.).
Rozdělte se o svou radost s ostatními! Každý vystavovatel obdrží malou 
odměnu!

Info: Městská knihovna – oddělení pro děti a mládež,
telefon 491 470 247, biblio@knihovnanm.cz.

Pozvání do knihovny
Listopadové akce zahájíme 1. listopadu vernisáží výstavy s názvem Du-
šan Samuel Jurkovič: Projekty, rekonstrukce a stavby (nejen) na Ná-
chodsku. Výstava, kterou doplní i  publikace, mapuje působení tohoto 
významného architekta 1. poloviny 20. století. Vernisáž se bude konat 
od 17 hodin, výstava pak potrvá do 28. 11. 2012. Vstup volný.

Ve dnech 5.–19. 11. bude probíhat Festival české a mezinárodní poe-
zie po celé České republice. Naše knihovna se k němu připojí ve středu 
7. listopadu Dnem poezie. Poetický večer se studenty náchodského 
gymnázia začne v 18 hodin. Vstup volný.

Pro příznivce literárních setkání uspořádáme v sobotu 24. listopadu další 
Setkání s bábovkou na  téma Vánoce s knihou. Předvánoční atmosféru 
a domácí občerstvení si budete moci vychutnat od 15 hodin. Vstup volný.

Dále pro vás připravujeme akci prodej dárků. Bude se konat od pondělí 
26. 11. do středy 28. 11., vždy od 9 do 18 hodin. Nenechte si ujít možnost 
zakoupení vánočních dárků a dekorací (knihy, originální šperky, kerami-
ka, věnce). Vstup volný.

Měsíc ukončíme výstavou Kouzlo ruční práce, na které si budete moci 
prohlédnout patchwork a keramiku vyrobené v  tvůrčích dílnách DDM 
Stonožka.

Všechny akce se budou konat ve společenském sále.
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Dne 1. listopadu bude ve výstavní síni Městské knihovny v Novém Městě 
nad Metují probíhat od 17 hodin vernisáž výstavy věnované životu a dílu 
architekta Dušana Jurkoviče (1868–1947). Výstava je pořádána Městskou 
knihovnou v Novém Městě nad Metují a občanským sdružením Poznávání 
65 let od Jurkovičova úmrtí. Přehlídka patří do cyklu výstav věnovaných 
osobnostem Novoměstska, respektive Náchodska (2010: J. Imlauf, 2011: 
J. K. Rojek). Na její přípravě a realizaci se podíleli zejména Mgr. Vladimír 
Klofáč, Zdeněk Halíř a autor tohoto článku.
Dušan Jurkovič, rodák z  Turej Lúky u  Myjavy, je významnou osobností 
středoevropské architektury konce 19. a první poloviny 20. století a dosud 
nejznámějším slovenským architektem. V  letech 1884–1888 absolvoval 
stavitelský obor na státní průmyslové škole ve Vídni, v následujících le-
tech žil na Moravě. Výsledky jeho práce z předválečného i meziválečného 
období se nacházejí na Moravě a v Čechách, a to zejména na Náchodsku.
Část výstavních panelů je věnována Jurkovičem vyprojektované Bartel-
musově vile na Rezku, jeho rekonstrukci mlýna s pilou v Pekle na turistic-
kou „útulnu“ s restaurací, rekonstrukci zámku a zámecké zahrady v Novém 
Městě nad Metují, nerealizovanému projektu hájovny s loveckým přístře-
ším na Sendraži, jeho projektu (rekonstrukci) turistické chaty s rozhlednou 
na Dobrošově, architektovým aktivitám spjatým s Hronovem a Jaroměří... 
Další panely patří například vile pro Theodoru Němcovou v Jičíně, zbra-
slavskému zámku Cyrila Bartoně, architektově podílu na rekonstrukci hra-
du Kunětická hora, Jurkovičovým přátelům a spolupracovníkům ...
Obecně koncipované panely výstavy jsou zaměřeny na Jurkovičův životní 
příběh a výsledky jeho tvorby.  Pozoruhodnými jsou v Jurkovičově životě 
jeho účast na kulturním dění na Moravě i na Slovensku, jeho příspěvek 
k  formování prvorepublikového Československa. Nebyly mu lhostejné 
„věci veřejné“, nadčasovým bylo jeho úsilí o ochranu přírodních památek, 
obdivuhodným zájem o turistiku a sport. Úctu si zaslouží jeho sociální cí-
tění, celoživotní pracovní nasazení, entusiazmus ... 
Návštěvníci výstavy budou prostřednictvím panelů informováni mimo 
jiné o tom, že architekt v  letech 1916–1918 navrhl a dohlížel na realiza-
ci tří desítek pomníků a vojenských hřbitovů pro padlé v polské západní 
Haliči a že po vzniku Československé republiky žil na rodném Slovensku, 
v Bratislavě. Jeho pracovní úsilí bylo v následujících letech spjato výrazně 
právě se Slovenskem. 

Dušan Samuel Jurkovič (1868–1947). Projekty, rekonstrukce 
a stavby (nejen) na Náchodsku.

Panely věnované Jurkovičově tvorbě dokládají, že si pozornost zaslouží 
architektovy adaptace, stavby a další architektonické realizace, stejně tak 
jako jeho počiny v oblasti záchrany kulturních památek. Za záslužné lze 
považovat  - ačkoli nebyly přijímány vždy bez výhrad – jeho rekonstrukce 
historických objektů. Jurkovič se uplatnil rovněž jako interiérový architekt. 
Je autorem velkého množství návrhů nábytku a nejrůznějších bytových 
doplňků. Výstava ukazuje, že výsledky architektonické tvorby Dušana 
Samuela Jurkoviče jsou nejenom bohaté, ale i pestré. Navrhoval venkov-
ská obydlí, dělnické domky, nájemní domy i vily, administrativní budovy 
a banky, turistická, sportovní  a zdravotnická zařízení, školy, kostely a fary, 
pamětní desky, vojenské hřbitovy, náhrobky, pomníky i mohyly..., indu-
striální stavby... Věnoval se rekonstrukcím a  úpravám obytných domů, 
rekreačních a lázeňských objektů, zámků a hradů, církevních staveb... 
Úspěchu dosáhl hned svými prvními, romanticky působícími stavbami, in-
spirovanými lidovým stavitelstvím (Pustevny, Rezek, Peklo...), podařilo se 
mu vhodně skloubit tradiční dispozici domácího lidového obydlí s rysy an-
glického halového domu (Rezek, Brno – Žabovřesky, Praha, Jičín...) a prv-
ky lidového stavitelství s tvaroslovím  moderny a secese (Luhačovice...). 
Uvedené podněty a postupy uplatnil i v noblesním historickém prostředí 
(Nové Město nad Metují, Zbraslav...). Významné místo patří v dějinách ar-
chitektury výsledkům Jurkovičovy tvorby pomníků a vojenských hřbito-
vů (západní Halič) a zejména pak jeho mohyle generála dr. M. R. Štefánika 
na Bradle u Brezové. Architekt dokázal svoje stavby citlivě vkomponovat 
do krajiny, propojit s terénem, s okolní přírodou, zabýval se také úpravami 
okolí navrhovaných a realizovaných objektů, rekonstrukcemi zámeckých 
zahrad... 
Návštěvníci výstavy budou informováni navíc i o tom, že přínosným je též 
Jurkovičovo dílo národopisné a že podnětnými jsou jeho práce z oblasti 
odborně publicistické.
Výstava, koncipovaná jako putovní,  potrvá do 28. listopadu 2012. Byl k ní 
vydán ilustrovaný katalog.

Vlastimil Havlík

Božena Jurkovičová
Kraj na světě nejkrásnější
Mám vyjeviti svoji velikou lásku k náchodskému kraji veřejně? Je to 
nezvyklé. Láska je nejkrásnější, dokud je utajována!
Jako malé dítě jezdila jsem již do tohoto „zemského ráje“ s rodi-
či a s celou rodinou. Zažívala jsem zde nejkrásnější chvíle, v kraji, 
který přímo hladí duši i srdce. Rozmanitost přírody, sametová Metuje, 
která se vine mezi lukami a skalisky, zurčivé potůčky v Klopotovské 
a Libchyňské rokli — co se to za den vystřídá dojmů a vzrušení. Pro 
milovníka přírody jsou zde všechny podmínky. Pohledy do Orlických 
hor jsou nádherné a Krkonoše při zázračně barevných západech neza-
pomenutelné.
Přešlo mnoho let a otec, který stejně miloval tento nádherný kout Čech, 
zakoupil stavební místo. Dlouho nestálo prázdné — seznámení se 
s architektem Jurkovičem, pozdějším mým chotěm, zrealizovalo brzo 
stavbu letoviska, které bylo střediskem rodiny již rozvětvenější. 
Mému choti dostalo se radosti a cti, že mu byla svěřena rekonstruk-
ce novoměstského zámku a  pak se svými dětmi trávili jsme zde 
do pozdního podzimu krásné dny a doprovázeli otce do práce a vítali 
jej večer co večer z  ní, v  rodičovském letovisku. Prožívala jsem zde 
každou jeho starost a hleděla mu zpříjemnit chvíle oddechu. Koneč-
ně zámek dohotoven a jest pro nás novou radostí a novým poutem 
lásky.
Miluji tento kraj tak vroucně, že se mi zdá být nejkrásnějším na celém svě-
tě. Hladí ustaranou hlavu i  zarmoucené srdce, pomůže zapomenouti 
na vše, co duši tíží. Dal mi mnoho krásy a klidu pro život a vždy ráda 
s vděčností se sem vracím pro osvěžení.
Přála bych každému, kdo sem zavítá, aby zde našel tolik pěkného jako já, 
která sem jezdí již čtyřicet roků a vždycky zde radost ze života jen pro-
hloubí.

Z knihy Náchodsko 1933. K sedmdesátým narozeninám svého dlouholetého 
předsedy, pana Cyrila Bartoně–Dobenína, vydala Spořitelna městská v Ná-
chodě.
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Pozvánka do Městské galerie 
Zázvorka 
V  Městské galerii Zázvorka jsme připravili na  poslední dva měsíce 
v  roce výstavu drobných plastik Vojtěšky Vlčkové, nazvanou Biblické 
krajiny. Autorka se nechala inspirovat biblickými texty, jejichž děje 
ztvárnila prostřednictvím přírodního kamene a  drobných bronzových 
plastik vytvořených klasickou technikou lití do  ztraceného vosku. Vý-
stava bude otevřena 1. listopadu a  potrvá do  30. prosince 2012  
Rozhodli jsme se také prodloužit výstavu Graduál český 1604–1605 
(Graduál Nového Města nad Metují), která je věnována objemnému 
svazku písní sepsanému a bohatě ilustrovanému v rudolfínské době pro 
literátské bratrstvo při chrámu Nejsvětější Trojice v Novém Městě nad 
Metují. Výstava potrvá také do konce roku.
Návštěvy těchto dvou výstav vám určitě zpříjemní adventní čas a vánoč-
ní svátky. Všechny vás srdečně zveme.

Petr Suchánek
Foto: Martin Tůma

Vánoční muzejní noc
Ke sváteční atmosféře první adventní neděle neodmyslitelně patří „Vá-
noční muzejní noc“, která se letos uskuteční 30. listopadu od 18 do 22 
hodin.  Návštěvníci se budou moci inspirovat krásnou vánoční výzdobou 
muzea, kde nebudou chybět betlémy z muzejních depozitářů a také bet-
lémy z  třebechovického muzea. Milým překvapením a novinkou bude 
zpřístupnění sklepa pod Spolkovým domem, kde budou moci návštěv-
níci zhlédnout komponované představení žáků dramatického kroužku. 
Stejně jako jiné roky se pracovníci muzea promění v hospodyně, kuchař-
ky, řemeslníky a návštěvníci se s nimi vydají na vánoční cestu tradicemi. 
Chybět nebude vánoční občerstvení.  
Prohlídky budou probíhat vždy po 30 minutách a je nutno se předem 
objednat na telefonním čísle 491 472 119, 731 627 741.

Monika Mrázková

Přímý přenos v Kině 70
Novoměstské Kino 70 zvalo ve čtvrtek 4. října na netradiční promítání. 
Konal se tu přímý přenos slavnostního představní hry České nebe 
pod heslem: divadlo kinu, kino národu, Cimrman sobě. Toto výjimečné 
představení odehrálo Divadlo Járy Cimrmana v  rámci oslav svých 45. 
narozenin. Jednalo se o historicky první přímý satelitní přenos diva-
delního představení v České republice do kin a pro Kino 70 v Novém 
Městě nad Metují to byl i historicky první přímý přenos vůbec.

„Přímý přenos začal v 19 hodin a představení navštívilo celkem 149 divá
ků. Diváci k nám zavítali z  širokého okolí, například z Hradce Králové, 
Hronova a také třeba z Rychnova nad Kněžnou. Návštěvníci si také bě-
hem přímého přenosu mohli připít sektem, který pro ně byl připraven 
v předsálí promítacího sálu. Protože přímý přenos proběhl bez technic-
kých komplikací a podle prvních reakcí návštěvníků se program líbil, 
uvažujeme již teď o další podobné akci,“ uvedl vedoucí kina Jaroslav 
Červinka.

Děkujeme všem návštěvníkům tohoto přímého přenosu a těšíme se na 
vás v rámci dalších aktivit našeho kina.

Martinský taneční večer
Tělocvičná jednota Sokol Nové Město nad Metují vás srdečně zve v pá-
tek 16. listopadu 2012 od 20 hodin (otevřeno od 19.15 hodin)  na tra-
diční   Martinský taneční večer s  koštem svatomartinských vín. 
K  tanci hraje skupina JK Band z Ohnišova. Vstupné 90,- Kč, Martinové 
vstup zdarma, předprodej vstupenek na  telefonu 498  100  472 nebo 
sokol_novemestonm@centrum.cz.
Více na www.sokol-novemestonm.webnode.cz.

Martin Mach, starosta TJ Sokol Nové Město nad Metují

Mikulášská besídka
TJ Sport pro všechny Nové Město nad Metují pořádá v neděli dne 
2. prosince 2012 od 15.30 hodin v  sokolovně Mikulášskou besídku 
s ukázkami cvičení a s čerty, andělem a Mikulášem. 
Příjem balíčků od 15.00 hodin.

Srdečně zvou pořadatelé

Městské muzeum v Novém Městě nad Metují 
vás srdečně zve na večerní prohlídku 

VÁNOČNÍ 
MUZEJNÍ NOC

Pátek 30. listopadu 2012 od 18 do 22 hodin
V doprovodu průvodce si prohlédnete betlémy v prostorách muzea 
a navštívíte sklepení Spolkového domu s vánočním komponovaným 
programem.
Prohlídky ve skupinách s maximálním počtem 20 návštěvníků budou 
probíhat vždy po 30 minutách.  
Je nutno se předem objednat  491 472 119, 731 627 741
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V naší provozovně lze objednat svatební a narozeninové dorty a zákusky 
na různé oslavy, po domluvě je možné výrobky dovézt.

Jaroslava Vospálková
V Aleji 653
549 01 Nové Město nad Metují
telefon: 491 472 771

Přijímáme objednávky
na vánoční cukroví



 


